



# Líšeňské noviny

ROČNÍK XXIII

Číslo 1

V Líšni

LEDEN  
2013

ZDARMA

## Vánoční trhy léta Páně 2012

O třetím adventním víkendu opět ožilo jindy neutěšené prostranství nad podzemní zastávkou při ulici Jírova. Stalo se místem setkání – co více si přát ve svátečním čase plném očekávání! U každého stánku jsem věnoval pozornost nejen nabízenému zboží, ale znovu a znovu prožíval radost ze setkání se známými a přáteli; ze sváteční atmosféry bylo zřejmé, že stejně to vnímali i ostatní návštěvníci letošních vánočních trhů. A přece jen byly tváře některých hostů navíc naplněny laskavou hrdostí – byly to tváře rodičů a prarodičů dětí, které v rámci vystoupení líšeňských škol předváděly své umění v kulturním programu. Nejen oni, ale i my ostatní jsme si uvědomili, že právě děti jsou pokračovateli ve vškerém našem životním snažení. Sváteční atmosféru umocnily tóny koled v podání Cimbálové muziky Líšeňáci, která si v novém roce 2013 připomene, že svým oddaným posluchačům vyhrává již úctyhodných třicet let.

Ptáte se, co se nakupovalo nejvíce? Vezmu to bez ladu skladu, jak mi vše zůstalo v paměti: sýry mnoha tvarů, uzeniny rozličných chutí i vůní, koření, medovina, punč i svařené víno, káva, čaj, kremrole neboli trubičky (V Líšni se říkalo *putrftáke* či *trdelníke* a kdysi jedny z nejlahodnějších pekla paní Lakotová

na konci ulice Klajdovské!), různé druhy olejů, velká cedule hlásala prodej žádaného českého česneku (Ve které moravské zahradě se asi urodil?), slané i sladké pečivo, čerstvé smažené bramborové lupínky, ovoce pečené v punči, svícný z dílny uměleckého kováře, výrobky ze pštrosí farmy i řezníků z Hodonína, kteří svojí nabídkou připravovanou v kotlích přímo na místě připomněli atmosféru venkovských zabijaček.

Poděkování patří všem organizátorům tohoto svátečního víkendu. Protože Vánoce i období tříkrálové – novoroční je časem méně či více poetických tužeb, dovoluji si tedy neskromně vyslovit tři významem naprosto nesouvislá přání pro příští rok. Přál bych si, aby si návštěvníci Vánočních trhů 2013 mohli koupit Líšeňský betlém z dílny malířky Jany Moštkové. Přál bych si, aby pozvánka na Vánoční trhy 2013 už neobsahovala jazykově krkolomné označení místa konání (*ulice Jírova – nad podzemní částí tramvajové zastávky*). Kdyby tento prostor dostal příhodné pojmenování – byť neoficiální, bylo by dobře, neboť – jak vidno – stále častěji je místem milého setkávání. Navrhují „U radnice“ (to je prav-

da nezpochybnitelná v době přítomné) či „U bílého křížku“ (který zhruba v těch místech stával před výstavbou sídliště; pamětníci vědí, že právě kolem něj museli projít do „Mogrona“ či na „Pisky“ nebo na „Kvičalov“). A kdoví, třeba právě Vás napadne nějaké mnohem výstižnější pojmenování prázdné betonové plochy, jež je ve dnech všedních pou-

PŘEJEME VÁM  
HODNĚ ZDRAVÍ  
A MNOHO  
ŠTASTNÝCH DNÍ  
V ROCE  
**2013**

ZA MČ BRNO-LÍŠEŇ  
BŘETISLAV ŠTEFAN, STAROSTA

hou křižovatkou všech cestujících tramvajů číslo 8 a která ožívá jen několikrát do roka. Do třetice přeji nám všem, aby nás provázelo zdraví a požehnání ve všem našem namáhání po celý nový rok 2013...

Josef Trávníček



## Městská část Brno-Líšeň

a  
KULTURNÍ CENTRUM LÍŠEŇ

si Vás dovolují pozvat na

## XVII. LÍŠEŇSKÝ PLES

2. února 2013 v 19.30 hod.

DĚLNÁK, Klajdovská 28, Líšeň

K tanci a poslechu hraje taneční orchestr BREEZE BAND a METEOR Z PRAHY.

Bohatý program, vystoupí mistrovský taneční pár ve standardních tancích, formace Starlet Brno aj., tombola... Vstupné 280,- Kč (občerstvení formou rautu v ceně).



Předprodej vstupenek od 7. ledna 2013 na recepci KCL KOTLANKA, Kottanova 7, tel.: 544 210 182, www.kclisen.cz

Zveme občany na

### 21. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,

které se koná **31. 1. 2013** ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17.00 hod. Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).

**Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).**

### Advent v domovech důchodců

Adventní čas je dobou, kdy více než jindy myslíme na naše nejbližší a těšíme se z jejich přítomnosti. Mnozí naši líšeňští spoluobčané tráví toto sváteční období v domovech důchodců. Alespoň do těch nejbližších (Věstonická, Nopova) za nimi každoročně přijíždí návštěva z naší městské části. Ve středu 5. 12. popřáli klientům domova důchodců na Věstonické ulici mnoho zdraví a šťastné Vánoce starosta MČ Břetislav Štefan, vedoucí sociálního odboru Ivona Dvořáková, předseda komise pro občanské záležitosti Jan Kozel a paní Tuscherová za líšeňský klub důchodců. Všem přítomným zazpíval vánoční písně pěvecký sbor ze ZŠ Horníková a poté byly předány dárkové balíčky. Popřát hezké Vánoce přišli také studenti z učňovského střediska, kteří v rámci praktické výuky připravují stravu v místní kuchyni. Přinesli všem balíčky s vlastnoručně upečeným cukrovím a měli tak možnost setkat se s těmi, pro které vaří.



V domově důchodců na Věstonické ulici žije v současnosti přes třicet Líšňáků a Líšňaček. Malé dárky a vědomí toho, že se na ně právě v předvánoční době nezapomíná, vytvoří vždy krásnou atmosféru přátelského setkání. Podobné setkání se uskutečnilo v úterý 11. 12. v domově důchodců na Nopově ulici, kde žije jedenáct líšeňských občanů. Těšíme se na shledanou opět v příštím roce. (J.P.)

### Nejstarší občanka Líšně oslavila 102. narozeniny

25. listopadu 2012 oslavila v plné svěžesti své 102. narozeniny líšeňská občanka – paní Štěpánka Valachovičová. V Líšni bydlí od roku 1975 v rodinném domě s dcerou a jejím manželem na ulici Staré zámků. Paní Valachovičová pochází z Moravské Nové vsi, kde žila s manželem a svojí rodinou a kde také většinu života pracovala v zemědělství. Dcera s manželem se o ni pečlivě starají.

26. listopadu jí k tomuto významnému životnímu jubileu přišli pozdravit starosta MČ Brno-Líšeň Mgr. Břetislav Štefan, pracovnice sociálního odboru ÚMČ Brno-Líšeň paní Věra Plocková, předseda komise pro občanské záležitosti při RMČ Jan Kozel a členka komise a předsedkyně Klubu důchodců v Líšni paní Blanka Tuscherová.

Jménum líšeňských občanů popřáli oslavenkyni hodně zdraví a spokojenosti, aby se ještě další léta těšila pohodě se svými nejbližšími.

Jan Kozel,

předseda komise pro občanské záležitosti

**Městská část města Brna, Brno-Líšeň**  
přijme do pracovního poměru na dobu neurčitou  
**ředitelku/ředitele příspěvkové organizace**  
**Správa majetku Líšeň.**

Požadujeme: VŠ technického, ekonomického nebo právního směru. Blíže informace: <http://www.brno-lisen.cz>.  
Kontakt: Ing. Irena Sehnalová, tajemnice úřadu, tel. 544 424 814.  
Příhlašky se přijímají do **18. ledna 2013.**

### Šalina skončí pod sídlištěm, dopravní podnik šetří kilometry

Bezmála padesát milionů korun musí v roce 2013 ušetřit vedení Dopravního podniku města Brna. Kvůli tomu musí změnit trasy mnohých linek ve všech částech jihomoravské metropole. Dramatické změny se dotknou i obyvatel a cestujících v Líšni. Tou nejzásadnější změnou je novinka v podobě zakončení líšeňské páteřní tramvajové linky číslo 8 ve smyčce na Novolíšeňské ulici. Do sídliště a na konečnou „osmičky“ na Mifkově pak pojedou jen každá druhá tramvaj.

„Ve smyčce Novolíšeňská skončí polovina spojů mezi devátou a třináctou hodinou,“ potvrdil Jan Seitl, vedoucí dopravního odboru Dopravního podniku města Brna. Cestující podle něj ale nepůjdou do sídliště pěšky. „Obsluha úseku Novolíšeňská – Mifkova zůstává zachována polovinou spojů linky 8 v intervalu deset minut nebo autobusy linky 55,“ doplnil Seitl s tím, že „pětapadesátka“ bude navazovat na všechny končící spoje linky číslo 8.

#### Linka 45 přestane jezdit

Další výraznou změnou je úplné zrušení autobusů linky 45. Tu v Líšni nahradí autobusy na lince 78, které ale budou jezdit po jiné trase. Ze Staré Osady už linka 78 nezamíří na Vinohrady, ale pojedou přes zastávky Dělnický dům a Malou Klajdovku, tedy po trase zrušené „pětačtyřicítka“. Autobusy linek 78 už ale nepojedou k poště na Vlčkově ulici, což s nelibostí nese nejeden člověk z Líšně. K poště se však může dostat regionálními autobusovými linkami 201 a 202.

„Veškeré změny v dopravě jsme vážili jako na miskách vah,“ tvrdí generální ředitel Dopravního podniku města Brna Miloš Havránek. Podle něj se sice dopravní opatření dotknou od Nového roku většiny cestujících, na druhou stranu znamenají leckdy i příjemnou změnu. „Konkrétně jde například o novou trasu linky 78 a propojení sídliště Líšeň s poliklinikou na Viniční,“ poznamenal Havránek.

#### Prodloužení linek? Zapomeňte

Úsporná opatření v roce 2013 mají za následek i to, že se cestující prozatím mohou rozloučit s jakýmkoliv slibovaným prodloužením linek. Trolejbusové linky 25 a 26, které už více než čtvrt století končí v provizorní smyčce v Novolíšeňské ulici, nebudou tedy ani v příštím roce prodlouženy do sídliště. „Jsem optimista a doufám, že se prodloužení tras trolejbusů do útrobu sídliště dožijí,“ konstatoval šéf Dopravního podniku města Brna.

I tak doznají trolejbusy linek 25 a 26 od Nového roku drobných změn. „Počet spojů na lince 25 bude vyšší v celé základní trase Novolíšeňská – Osová. Kloubové trolejbusy navíc v dopoledních hodinách převedeme z linky 25 na linku 26, což umožní zkrácení její trasy pouze do zastávky Provažníkova,“ upřesnil vedoucí dopravního odboru Seitl.

Pavel Mokry

### Statutární město Brno

vyhlašuje  
prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu města Brna  
výběrové řízení

pro poskytování návratných účelových půjček na opravu a modernizaci bytových a rodinných domů a bytových jednotek pro II. etapu roku 2013 dle Pravidel poskytování návratných účelových půjček z Fondu rozvoje bydlení města Brna.

**Termín vyhlášení: 1. 12. 2012**

**Termín pro podání žádosti: do 15. 1. 2013**

Žádosti o půjčku se podávají na předepsaném formuláři v termínu od 1. 12. 2012 do 15. 1. 2013 na úřadě městské části, na jejímž území se opravovaná nemovitost nachází nebo na Bytovém odboru MMB na Malinovského nám. 3.

Formuláře k podání žádosti a Pravidla poskytování návratných účelových půjček jsou k dispozici na úřadech městských částí, v Informačním středisku Magistrátu města Brna a na internetové adrese [www.brno.cz](http://www.brno.cz) (Správa města > Magistrát města Brna > Úsek hospodářský > Bytový odbor > Půjčky z Fondu rozvoje bydlení města Brna).

Mgr. Jiří Lahoda  
vedoucí Bytového odboru MMB

### K volbám prezidenta České republiky

Volbu prezidenta České republiky vyhlásil předseda Senátu Parlamentu České republiky svým rozhodnutím pod č. 322/2012 Sb., v části 119. Volba prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech, **na území České republiky v pátek 11. ledna 2013 od 14.00 hodin do 22 hodin a v sobotu 12. ledna 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin**. Případné druhé kolo volby prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech, na území České republiky v pátek 25. ledna 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 26. ledna 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Na území městské části Brno-Líšeň občané budou hlasovat v 19 volebních okrscích a to: okrsky 311 až 314 v ZŠ Masarova 11, okrsky 315 až 318 v ZŠ Horníkova 1, okrsek 319 na radnici Jírova 2, okrsky 320 až 324 v ZŠ Novolíšeňská 10, okrsky 325 až 327 v ZŠ Holzova 1 a okrsky 328 až 329 v ZŠ Pohankova 5. Popis jednotlivých okrsků je zveřejněn a bude podrobně uveden v Oznámení o době a místě konání voleb na Úřední desce ÚMČ, na místech obvyklých v naší městské části a na stránkách ÚMČ Brno-Líšeň na internetu [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).

Voličem pro volbu prezidenta České republiky je státní občan České republiky, který alespoň druhý den volby, tj. 12. ledna 2013, dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole volby může volit i státní občan České republiky, který alespoň druhý den druhého kola volby, tj. 25. ledna 2013, dosáhl věku 18 let. Každý volič hlasuje **osobně**. Zastoupení není přípustné.

Volič, který se nebude zdržovat v době volby prezidenta České republiky konané ve dnech 11. a 12. ledna 2013 (případně druhé kolo ve dnech 25. a 26. ledna 2013) ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat za podmínek stanovených zákonem č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě prezidenta republiky), na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na území České republiky nebo v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí, tj. na zastupitelském úřadě nebo konzulárním úřadě České republiky, s výjimkou konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním úředníkem (blíže viz [Možnost volit při volbě prezidenta České republiky v roce 2013 v zahraničí](#)).

Volič může požádat již dnes o vydání voličského průkazu:

- **žádostí v listinné podobě** opatřenou úředně ověřeným podpisem voliče. Pro žádost o vydání voličského průkazu v listinné podobě není žádný předepsaný formulář;
- **žádostí v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým popisem voliče;**
- **žádostí v elektronické podobě zasláné prostřednictvím datové schránky.**

Žádost musí být příslušnému obecnímu úřadu doručena nejpozději 7 dnů před dnem voleb, tj. do 4. ledna 2013.

- **osobně;** v tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť obecní úřad, který je oprávněn voličský průkaz vydat, o žádosti voliče po prokázání jeho totožnosti učiní úřední záznam, ve kterém veškeré potřebné údaje uvede; o vydání voličského průkazu lze požádat do okamžiku uzavření stálého seznamu, tj. do 9. ledna 2013 do 16. hodin.

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.

**Obecní úřad voličský průkaz nejdříve 15 dnů před dnem voleb, tj. 27. prosince 2012, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče** žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu na území České republiky do vlastních rukou nebo doručuje-li do zahraničí, zašle jej voliči na jím uvedenou adresu.

V případě, že volič výslovně nepožádá pouze o voličský průkaz na některé kolo volby, obecní úřad, popř. zastupitelský úřad mu vydá voličský průkaz pro obě kola volby (jeden pro první a druhý pro druhé kolo).

O vydání voličského průkazu lze za stejných podmínek požádat také v době mezi prvním a druhým kolem volby. Obecní úřad, popř. zastupitelský úřad v této době může vydávat voličský průkaz nejpozději do 2 dnů před prvním dnem hlasování ve druhém kole volby, tj. do 23. ledna 2013 do 16.00 hodin.

Volichský průkaz opravňuje k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky nebo v jakémkoli zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů, v den voleb požádat okrskovou volební komisi, (nebo předem i telefonicky na ÚMČ, tel. číslo 544 424 855) o možnost hlasovat i mimo hlasovací místnost do přenosné hlasovací schránky. Na území volebních okrsků zřízovaných v MČ Brno-Líšeň není zařízení pro krátkodobou ani dlouhodobou hospitalizaci.

Při dlouhodobé hospitalizaci v zařízení **mimo území volebního okrsku, kde má volič trvalý pobyt**, je možné si **včas vyžádat voličský průkaz** a volit do volební schránky volebního okrsku, v jehož obvodu se zařízení nachází, nebo ve zvláštním volebním okrsku zřízovaném v tomto zařízení. Požadavek na zapsání do zvláštního volebního seznamu zvláštního volebního okrsku zřízovaném ve zdravotnickém zařízení, nebo na zajištění hlasování do volební schránky, hospitalizovaný podá vedoucímu zdravotnického zařízení.

**Dojde-li k hospitalizaci voliče v zařízení mimo území volebního okrsku, kde má volič trvalý pobyt, po uzavření stálého seznamu voličů, tj. ode dne 9. ledna 2013, v případě druhého kola volby 21. ledna 2013, od 16.00 hodin, je tato skutečnost považována za faktickou překážku ve výkonu volebního práva.**

Oprávněnost k účasti ve volbách prokazují občané okrskové volební komisi platným průkazem totožnosti (občanský průkaz, platný cestovní pas). **Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky, nebude mu hlasování umožněno.**

Hlasovací lístky budou dodány voličům nejpozději 3 dny před dnem volby prezidenta republiky. S volebními lístky občané obdrží i pokyny pro úpravu hlasovacích lístků a pro hlasování.

Podrobnosti o způsobu hlasování a další informace související s volbou prezidenta republiky je možno získat také na informačním serveru Ministerstva vnitra ČR – adresa: <http://www.mvcr.cz/volby.aspx>.

Zveme všechny oprávněné občany k volbám.

*Růžena Dračková  
technicko-organizační pracovník  
ÚMČ Brno-Líšeň pro volby*

**O**d naší čtenářky se k nám dostala informace o vykradení rodinného domku po zemřelém příbuzném. Dle sdělení dalších poškozených k tomuto jevu dochází v Líšni již několik let.

Scénář vykrádání je vždy obdobný. Pachatel si zřejmě podle adresy uvedené na parte vytipuje nemovitost, která je krátkou dobu po úmrtí opuštěná a existuje tedy předpoklad, že zde budou bez dozoru osobní věci zemřelé osoby. Dovnitř se dostává ze zadní klidné části, rozplete pletivo plotu, při cestě přes sousední pozemky si neváhá v kůlnách a zahradních domcích vybrat vhodné nářadí, žebřík apod. Postižení, se kterými jsem hovořila, vyjádřili podezření, že se jedná o místního člověka, který se v Líšni a okolí dobře vyzná. Má „spadenou“ zejména na starožitnosti, šperky i peníze, ale nepohrdne ani např. jídlem a alkoholem. Někdy při hledání cenností udělá nepořádek a možná z důvodu vyrušení jej nechá být, jindy věci vyházené ze skříní, zásuvek apod. naháže zpět, vše se snaží „naoko“ uvést do pů-

### Varování

vodního stavu, zřejmě proto, aby oddálil odhalení. Podle sdělení jedné z obětí se zloděj snažil dostat do domku jejího otce již před jeho úmrtím. Starý pán se pohyboval pouze po domě a nevycházel ven, o „návštěvě“ zloděje neměl ani ponětí.

Protože policie je v hledání pachatele neúspěšná, je na nás, občanech, abychom se společně bránili. Máte-li příbuzného, který žije sám, snažte se zabezpečit vše tak, aby se zloděj k němu nedostal. Dohodněte se se sousedy, aby vás v případě podezřelého pohybu kolem domu kontaktovali, nebo aby zavolali policii. Nainstalujte alarmy, bezpečnostní fólie a zámky, štítové dveří, případně mříže. Vždy zamykejte, nenechávejte klíče od dveří na viditelném místě, znesnadněte tak odnos lupu. Přesvědčete staroušky, aby cennosti uložili do banky. Pořiďte si fotodokumentaci zařízení domu a kopie důležitých dokladů a dokumentů a uložte je na bezpečném místě

(např. u příbuzných či přátel). Usnadněte tím případná jednání s pojišťovnou. V opuštěném domě nenechávejte cenné věci. Zejména v době pohřbu je jisté, že všichni členové rodiny se nacházejí na opačném konci města a zloděj nevyruší. Použijte spínač světla, které se v různých intervalech rozsvěcuje a budí tak dojem, že nemovitost je stále obydlena. Vždy vybírejte schránku, nebo o to požádejte sousedy. Pokud zjistíte, že bylo manipulováno se zámekem, dveřmi apod., do nemovitosti nevstupujte a zavolejte policii, rodinné příslušníky nebo přátele. V případě, že zloděj je stále uvnitř se vystavujete nebezpečí fyzického napadení a újmě na zdraví.

Je velmi těžké v období, kdy jste plni zármutku a žalu myslet na vyklízení domácnosti pozůstalého, ale můžete tak zachránit cenný majetek i předměty, které nemají valnou finanční hodnotu, ale pro vás znamenají mnoho právě proto, že patříly vašemu blízkému. Nenechte si je ukrást!

*Eva Bartusková*





## Vážení přátelé,

do nového roku vám všem my z Líšeňského centra obchodu a služeb přejme pevné zdraví, hodně lásky, rodinnou pohodu a úspěchy v práci. Věříme, že jste příchod Nového roku řádně oslavili a těm, kteří si dali předsevzetí, fandíme v jejich plnění.

Mezi nejčastější předsevzetí patří shodit pár přebytečných kil, změnit životosprávu, přestat kouřit, zlepšit se ve škole, trávit více času s rodinou

nebo konečně změnit či najít dobrou práci. Po-přejme si pevnou vůli při uskutečňování všech cílů, i těch zdánlivě malicherných.

V lednu pro nás v provozovnách přichystali tradiční výprodeje, nové nabídky i rodinné akce. Nyní dovolte krátké představení Lenčiny drogerie, jež v LCOS působí od listopadu 2012. Nabídka zboží se postupně rozšiřuje, do budoucna přibudou i zajímavé a žádané služby, jako je poradenství v oblasti zdravé výživy nebo v péči o pleť. Drogerie nabízí tradiční oblíbené kosmetické a drogistické zboží a také

přináší nové produkty za velmi příznivé ceny. Uvádíme například značku ZIAJA, jež patří rodinné firmě působící jak v oblasti péče o pleť, tělo a vlasy, tak v oblasti léčiv. Výrobky obsahují tradiční bylinné a vitamínové složky zpracované nejmodernější technologií šetrné k přírodě. Za zmínku stojí také velmi účinné čisticí a dezinfekční prostředky bez obsahu chlóru DEZISAN pro široké použití v domácnosti. V sortimentu najdeme také často poptávané granule a pochoutky pro naše čtyřnohé miláčky od českých renomovaných výrobců značek BRIT a CALIBRA.

**LÉKÁRNA  
MASAROVA**  
Po-Pá 8.00-18.00 / So 8.00-12.00  
www.lekarnalisen.cz

**LEDEN  
PLNÝ SKVĚLÝCH  
NABÍDEK**



Nicorette Gum 30 ks, stop kouření	208Kč
Mucosolvan Sirup pro dospělé	99Kč
Stodal sirup k usnadnění vykašlávání	109Kč
Olynth Ha spray 0,1%	89Kč
GS Condro Forte 120+60 tbl.	
+ DÁREK	729Kč
GS Extra Strong Multivitamin 60+30 tbl.	249Kč
GS Megalecitin 1325, 120+30 cps.	249Kč
Wobenzym 800 dražé	2 690Kč
Cemio MioArthro 3+ 180+90 tbl., zdravé klouby	639Kč
Cemio Tonometr, záruka 3 roky	1 050Kč
Cemio Kamzík 60 cps.	329Kč

### PRO RODIČE S DĚTMI:

Sunar complex 2, 3, 4, různé příchutě	209Kč
Nestlé Beba 600g 2, 3, 4, 5+1 ZDARMA	ceny od 253Kč
Víbovit, vánoční balení 2ks + DÁREK	299Kč

### STÁLÁ CENA:

Paralen 24 tbl.	29Kč
Brufen 30 tbl.	43Kč

## DOMÁCÍ POTŘEBY ŽELEZÁŘSTVÍ

### VELKÝ POVÁNOČNÍ VÝPRODEJ

Od 10.1.2013 do 31.1.2013

budou na celý sortiment poskytovány slevy  
dle uvedené tabulky.

DATUM	SLEVA NA ZBOŽÍ SKUPINY A	SLEVA NA ZBOŽÍ SKUPINY B
10.1.	-22%	-1%
11.1.	-21%	-2%
12.1.	-20%	-3%
13.1.	-19%	-4%
14.1.	-18%	-5%
15.1.	-17%	-6%
16.1.	-16%	-7%
17.1.	-15%	-8%
18.1.	-14%	-9%
19.1.	-13%	-10%
20.1.	-12%	-11%
21.1.	-11%	-12%
22.1.	-10%	-13%
23.1.	-9%	-14%
24.1.	-8%	-15%
25.1.	-7%	-16%
26.1.	-6%	-17%
27.1.	-5%	-18%
28.1.	-4%	-19%
29.1.	-3%	-20%
30.1.	-2%	-21%
31.1.	-1%	-22%

Vyplatit se přijít častěji,  
co říkáte? ☺

PO-PÁ 8-18  
SO-NE 8-12

www.domacipotrebeylisen.cz

## textil Anička

slevy jsou tu.....  
svetry, kalhoty, boty,  
bundy

**ZA SUPER  
CENY!**



## LENČINA DROGERIE



přírodní kosmetika pro dospělé i děti

### VYBÍRÁME Z LEDNOVÝCH AKCÍ:



#### CURAPROX

zubní kartáčky, různé  
druhy z 85Kč na  
**69,90Kč**

**ARIEL**  
Mountain Spring 4,8kg  
z 348Kč na  
**269,90Kč**



#### STR 8

sprchové gely, různé druhy  
z 69,90Kč na  
**49,90Kč**



### RODINNÉ NEDĚLNÍ OBĚDY

Od 6. 1. 2013 zavádí tým U Fidela zvýhodněné NEDĚLNÍ RODINNÉ MENU a vzkazuje všem rodinám: „Nebuďte v neděli doma u plotny a u dřezu, přijďte na dobrý oběd s celou rodinou a volný čas věnujte sobě.“

Nabídky nedělních menu lze sledovat s předstihem na [www.ufidela.cz](http://www.ufidela.cz).

### ÚSPĚŠNÁ AKCE SE OPAKUJE

Od 7. 1. 2013 každé pondělí a úterý po celý leden bude podáván vybraný pokrm jen za 99Kč a čepován 0,5l Zlatého bažanta 10° za 19Kč. Startuje se 7. 1. 2013 **TATARSKÝM BIFTEKEM S TOPINKAMI.**

Skvělá příležitost vzít své kamarády a blízké na večeři či na pívko ☺



Vážení a milí zákazníci  
a přátelé LCOS,

jako poděkování za vaši přízeň v uplynulém roce jsme pro vás připravili exkluzivní dárky.  
Nechte se obdarovat značkovými sluchátky známé značky

# meatfly.

## EARPHONES TYP JIMMY

Běžná cena **490Kč**

- sluchátka do uší se super zvukem a moderním designem
- 3 silikonové nástavce různých průměrů - sedí každému!
- dostupné ve třech barevných verzích:  
**BLACK, RASTA, WHITE/PINK**
- ovládní hlasitosti na kabelu

### TECHNICKÉ PARAMETRY

pozlacený stereo konektor 3.5mm uzpůsobený i pro iPhone  
kmitočtový rozsah: 20-20000 Hz  
membrána: 10mm  
maximální příkon: 60 mW  
impedance: 16 Ohm  
délka kabelu: 1.5m  
citlivost: 102 dB (+5 dB)  
váha: 150g



## HEADPHONES TYP CARLOS

Běžná cena **790Kč**

- komfortní sluchátka se super zvukem
- uzavřená konstrukce
- nastavitelný obvod hlavy z textilním prodyšným povrchem
- dostupné ve dvou barevných verzích: **ČERNÁ a BÍLÁ**

### TECHNICKÉ PARAMETRY

pozlacený konektor 3.5mm uzpůsobený pro iPhone  
kmitočtový rozsah: 20-20000 Hz  
průměr reproduktoru: 40mm  
maximální příkon: 100 mW  
impedance: 32 Ohm  
délka kabelu: 1.5m („tkanička“)  
citlivost: 110 dB  
váha: 150g

Zdroj: www.meatfly.cz



V LCOS pro vás, naše zákazníci  
nyní zcela **ZDARMA!**

Stačí jen, když uděláte běžný nákup v kterémkoliv z uvedených provozů



TEXTIL ANIČKA



LÉKÁRNA MASAROVA



DOMÁCÍ POTŘEBY



ŽELEZÁŘSTVÍ



LEČNINA DROGERIE



RESTAURACE U FIDELA

Dárky plánujeme rozdávat  
do posledního dne měsíce ledna,

avšak jejich množství není neomezené.



Neváhejte tedy a hurá do centra pro  
sluchátka v barvě, která se  
vám nejvíce líbí.

### PRAVIDLA PRO ZÍSKÁNÍ SLUCHÁTEK ZDARMA:

- pro získání sluchátek JIMMY musí být hodnota 1 nákupu na 1 dokladu minimálně 490Kč
- pro získání sluchátek CARLOS musí být hodnota 1 nákupu na 1 dokladu minimálně 790Kč
- na jeden doklad získáte maximálně jedno sluchátko
- podmínkou bezplatného vyzvednutí sluchátek je jejich odběr v den uskutečnění nákupu
- sluchátka budou k vyzvednutí v prodejně Domácích potřeb a Železářství po-pá 8-18 / so-ne 8-12
- akce se nevztahuje na nákup léků na předpis, alkoholu, tabákových výrobků a poledního menu
- akce platí ode dne vydání Líšeňských novin do konce ledna nebo do vyčerpání zásob

### Strážníci poradí jak zabezpečit chaty

Venku se citelně ochladilo, a tak začalo být znovu aktuální období zabezpečení chat, chalup a různých zahradních domků. Právě toto období je totiž pro majitele těchto přechodných obydlí nejrizikovější. Nedostatečně zabezpečené objekty usnadňují zlodějům jejich činnost. Mnozí majitelé přistupují k zabezpečení poněkud laxně a o zabezpečení se začínají zajímat až poté, co na vlastní kůži zakusí první negativní zkušenost s vloupáním.

Možností, jak zabezpečit svoje obydlí je přitom v současné době na trhu celá řada. Nejen pro starší občany, kteří například nedisponují připojením k internetu, může být obtížné se v širo-

ké nabídce mnoha firem orientovat. Pro všechny, kteří si nejsou úplně jisti, zda se rozhodli správně nebo by rádi zkontrolovali svůj výběr, připravil odbor prevence v poradenském centru Městské policie Brno na Křenové 4, konkrétní praktické ukázky elektronických i mechanických zabezpečení. Strážníci tak příchozím nabídnou zdarma rady na téma ochrana majetku – domů, bytů, rekreačních objektů.

V poradenském centru jsou již nyní k vidění ukázky bezpečnostních kování a zámků, bezpečnostních fólií na sklo, elektronických bezpečnostních kukátek, bezpečnostních řetízků (senioři si jejich namontování mohou objednat

zdarma!), ukázky alarmů, elektronických čidel, kamer a dalších bezpečnostních prvků. Příchozí mají možnost se seznámit s „pyramidou bezpečnosti“ u zámků, k mání jsou mj. letáky s tematikou mechanického i elektronického zabezpečení objektů, brožurky specifikující vhodnost zabezpečení u různých typů objektů a mnoho dalšího.

Do poradenského centra MP Brno na Křenové ulici 4 (tel. 544 252 617) si můžete přijít pro radu i pro konkrétní informace ohledně zabezpečovacích systémů až do února 2013, a to od pondělí do čtvrtka mezi 7.30–17.00 hod., v pátek od 7.30 do 14.30 hodin.

*Mgr. Pavel Šoba, mluvčí MP Brno*

## Spolky a sdružení

### Rok 2013 – 10. výročí založení Klubu důchodců v Líšni

**K**lub důchodců v Brně-Líšni pracuje jako nezisková organizace – občanské sdružení. Činnost KD v Líšni je aktivní, rozmanitá a hlavně pravidelná. Každé úterý je klubové setkání, středně odpoledne patří zájemcům o turistiku a vycházky, při nepříznivém počasí potom návštěva výstav a muzeí. Ve čtvrtek je zdravotní cvičení, v pátek plavání pro dvě skupiny. Naše kulturní a vzdělávací činnost je věnována návštěvám divadelních představení, koncertů a přednášek. Pořádání vlastních zájezdů je finančně výhodnější než přes CK. V letošním roce se uskutečnilo devět zájezdů, největší zájem je vždy o relaxačně-zdravotní zájezd do Maďarska.

Mimo uvedených činností pořádáme „Rej masek“ na konci masopustu, oslavu MDŽ a Svátku matek, mikulášskou a vánoční besídku a 2x ročně slavnostní setkání s našimi jubilanty, za účasti p. starosty Mgr. B. Štefana. Zúčastňujeme se akcí líšeňských organizací: Kulturního centra, Saleska, líšeňských souborů, jarmarku spolků, líšeňských hodů, výstav v Galerii Hády, Brněnských dnů pro zdraví apod. Letošní hody byly velice dobře hodnoceny, moc se povedly!

Také Líšeňské vánoce na Dělnáku v sobotu 8. 12. pořádané KC byly výborné. Tolik souborů a tolik prodejních stánků, tolik návštěvníků, sál skoro nestačil, vřelé díky organizátorům!

Každý rok ukončujeme akcí – Silvestrovský pochod v Mariánském údolí – pořádanou líšeňskou radnicí. V našem klubu je cca 200 členů,

nejstarší členkou je p. Nožičková, které je 93 let a nejstarším členem p. Melkes, 92 let. Oba jsou ve svém věku velmi aktivní. Naše činnost je pro většinu členů jednou z mála radostí ve stáří a bez dotací by se tak bohatý program nedal uskutečňovat.

Činnost líšeňského klubu je velmi dobře hodnocena jak členy, tak líšeňskou radnicí. Hodnocení nadřízené organizace je také velmi dobré. Patříme v Brně ke třem nejlepším klubům z celkových 35. Předsedkyně klubu byla proto pozvána v rámci oslav Mezinárodního dne seniorů k náměstkyň primátora Ing. Janě Bohuňovské na Novou radnici.

Od založení našeho klubu uplyne v červnu 10 let. 10 let není pro organizace žádný věk, ale je to veliký kus odvedené práce jak od členů výboru, tak líšeňských organizací, které nám pomáhají zajišťovat program. Po tento čas přináší klub seniorům velkou radost, pomáhá naplnit aktivně volné chvíle, proto se budeme snažit si ji při oslavě užít. Od založení KD se také řídíme mottom: „Aby nebyl nikdo sám“. Zveme proto nové seniory do klubu, rádi Vás uvítáme mezi námi.

Závěrem mi dovoluji popřát všem seniorům, občanům i v šem spolupracujícím organizacím do r. 2013 pevné zdraví, spokojenost v rodině i v práci, prostě všechno dobré!

Těšíme se i v dalším roce na spolupráci a dobré vztahy.

*Za výbor KD Brno-Líšeň, o.s. Blanka Tuscherová  
(Zájemce rádi uvítáme na úterních setkáních na líšeňské radnici, tel. 733 384 874)*

## Program Klubu důchodců Líšeň

### Leden

8. 1. ÚMČ Jírova v 15 hodin – vystoupení souboru „Stará Líšeň“
15. 1. Dělnický dům – taneční zábava
22. 1. ÚMČ Jírova v 15 hodin – Výroční volební schůze
29. 1. Dělnický dům – taneční zábava

### Únor

5. 2. ÚMČ Jírova – volná zábava
12. 2. Dělnický dům – taneční zábava
19. 2. ÚMČ Jírova v 15 hodin – vystoupení cimbálové skupiny z Líšně
26. 2. Dělnický dům – taneční zábava

### Březen

5. 3. ÚMČ Jírova v 15 hodin – vystoupení dětí ze ZŠ Horníkova k MDŽ
12. 3. Dělnický dům – taneční zábava
19. 3. ÚMČ Jírova – volná zábava
26. 3. Dělnický dům – taneční zábava

Každé úterý je začátek klubu ve 14 hodin. Ve středu od listopadu do března: vycházky ve 13 hodin z nám. Karla IV. Od dubna do října (kromě července a srpna): vycházky ve 14 hodin z nám. Karla IV. Ve čtvrtek dopoledne: cvičení na Kotlance. V pátek: plavání dvě skupiny, první od 17 hodin druhá v 17.45 hodin (škola Holzova).

*Všem našim členům, i ostatním důchodcům, přejeme  
hodně zdraví po celý rok 2013.*

*Za výbor Klubu důchodců Líšeň Riglová Pavlína, místopředsedkyně*

## Valná hromada

### Honebního společenstva Brno-Líšeň

V souladu s § 22, odst. 1, zákona 449/2001 Sb. svolávám Valnou hromadu Honebního společenstva Brno-Líšeň.

#### Místo a termín konání:

**Myslivecká chata, Kučerova 10, Brno-Líšeň**

(vstup přes areál Sadovnictví Líšeň, za fotbalovým hřištěm)

**dne 2. 2. 2013 (sobota) v 9.00 hod.**

#### Program:

1. Zahájení.
2. Schválení programu jednání valné hromady HS.
3. Volba orgánů valné hromady HS.
4. Zpráva o činnosti výboru honebního společenstva.
5. Zpráva o finančním hospodaření za předcházející období a návrh finančního rozpočtu na další období.
6. Zpráva revizní komise HS.
7. Volba výboru HS na období 2013–2022.
8. Volba honebního starosty HS.
9. Volba revizní komise HS.
10. Návrh a schválení pronájmu honitby Brno-Líšeň Myslivecké společnosti Staré Zámky.
11. Diskuse k předneseným zprávám a návrhům.
12. Usnesení.
13. Závěr.

*Ing. Josef Hušek, Honební starosta HS Brno-Líšeň*



### PASTELKA



rodinné centrum

*s námi budete rodina*

[www.pastelka.net](http://www.pastelka.net),  
[info@pastelka.net](mailto:info@pastelka.net)  
nám. Karla IV. 4,  
Brno – stará Líšeň,  
tel.: 725 816 804

#### Program od února

<b>Pondělí</b>	9.00–10.30	Cvičení batolátka (8 měs.–1,5 roku)
	10.00–13.00	Klub rodičů
	9.00–10.00	Mrňousci (1,5–3 roky) – <i>Dělník</i>
	10.00–11.00	Mrňousci (1,5–3 roky) – <i>Dělník</i>
	14.00–15.30	Cvičení batolátka (8 měs.–1,5 roku)
	16.00–17.00	Angličtina pro děti
	17.00–18.30	Výtvarka pro děti i bez rodičů
	18.30–19.30	Cvičení pro těhotné
<b>Úterý</b>	8.00–13.00	Pasteláček
	14.30–16.00	Přírodovědný kroužek (5–9 let)
	16.30–18.00	Přírodovědný kroužek (5–9 let)
<b>Středa</b>	9.00–10.30	Cvičení batolátka (8 měs.–1,5 roku)
	10.30–12.00	Cvičení batolátka (8 měs.–1,5 roku)
	13.15–14.15	Cvičení po porodu
	14.15–15.45	Cvičení pro miminka (8 týdnů–8 měs.)
	16.00–17.00	Kolo kolo mlýnský pro děti (2–5 let)
	17.00–18.00	Kolo kolo mlýnský pro děti (2–5 let)
<b>Čtvrtek</b>	9.00–10.30	Cvičení pro miminka (8 týdnů–8 měs.)
	9.00–10.00	Mrňousci (1,5–3 roky) – <i>Dělník</i>
	10.00–11.00	Mrňousci (1,5–3 roky) – <i>Dělník</i>
	10.30–12.00	Cvičení pro miminka (8 týdnů–8 měs.)
	16.30–17.30	Keramika – <i>Keramická dílna Pastelka</i>
<b>Pátek</b>	8.00–13.00	Pasteláček
	16.00–17.00	Bříšní tance pro těhotné a maminky s miminko
	16.00–17.00	Klas – Klub Aktivních Seniorů – <i>Farní kavárna</i>

Změna programu vyhrazena

### Přes dvě stě dospívajících využilo loni služeb klubu Likusák

Nízkoprahový klub Likusák Ratolesti Brno funguje již osmým rokem pro děti a mladé lidi z Líšně a Vinohrad, kteří se ve svém životě ocitli na šikmé ploše, ať už přičiněním svým, nebo svého okolí. Služby Likusáku jsou zaměřeny především na oblasti, jakými jsou škola, rodina, trávení volného času, partnerství, práce a brigády či návykové látky. Za pomoci různorodých aktivit poskytují sociální pracovníci dětem a mladým lidem pomoc a podporu při řešení jejich problémů, dávají nový pohled na záživané trable a pomáhají se dostat z jejich nepřříznuté životní situace.

V loňském roce využilo služeb Likusáku celkem 211 mladých lidí, kteří kromě účasti na různých volnočasových aktivitách, měli možnost podělit se s pracovníky o své radosti a starosti. Také se mohli zapojit do pravidelných besed na preventivní témata, které vedli odborníci z různých neziskových organizací. Diskutovanými tématy byly dluhy i návykové látky, ale především škola, práce a brigády.

Velkým úspěchem bylo, když Nízkoprahový klub Likusák získal pro rok 2012 finanční podporu ze známé sbírkové akce České televize a Nadace rozvoje občanské společnosti Pomozte dětem! – a to konkrétně na zajištění poradenství a podpory v oblasti vzdělávání a pomoci při shánění brigády či práce. Uživatelé služeb Likusáku tak měli mimo jiné k dispozici databázi brigád, kterou pracovníci klubu pravidelně aktualizovali. Zároveň pak využívali znalostí pracovníků k sepsání životopisů či motivačních dopisů, nejen v klubu, ale díky terénnímu notebooku i v ulicích Líšně a Vinohrad. Pomoci se školou či s hledáním práce nebo brigády se tak v loňském roce dostalo 95 mladým lidem, kteří si v této oblasti nevěděli rady.

Mimo úspěchy v preventivní činnosti se pracovníci mohou pochlubit i rozšířením poskytování především terénních služeb. Kromě otevření počky v Novém Lískovci se Likusáku podařila navázat spolupráci se SOŠ Trnkova, kam terénní pracovníci docházeli dvakrát týdně a poskytovali poradenské služby přímo v prostorách školy. Nemalým úspěchem je i rozšíření tras streetworkerů Likusáku až na Starou osadu, kde k předvánočnímu období pravidelně pracovali s 35 dětmi. Více informací a možnosti, jak podpořit činnost klubu Likusák, najdete na nových stránkách Ratolesti Brno [www.ratolest.cz](http://www.ratolest.cz).

#### Kontakt:

Martin Holíš, vedoucí klubu Likusák, Ratolest Brno  
[martin.holis@ratolest.cz](mailto:martin.holis@ratolest.cz), tel. 773 838 651

### Zdravotní i sociální péče u vás doma – Sanus Brno o.s.

Občanské sdružení Sanus poskytuje služby, které lze realizovat v domácím prostředí klienta tak, aby bylo možné si zachovat a rozvíjet důstojný život v co možná nejvyšší míře.

- \* **Zdravotní péče:** Zahrnuje veškeré úkony, které provádí sestra v nemocničním zařízení a které jsou předepsány od ošetřujícího lékaře – odběry, převazy, injekce, ošetření ran, ošetření stomií, katetrů, ošetřovatelská rehabilitace aj. Tyto činnosti jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami a jsou pro Vás bezplatné.
- \* **Pečovatelská služba:** Pomoc při zvládnání péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu domácnosti aj. Jedná se o zpoplatněnou službu, která je prováděna na základě uzavření smlouvy.
- \* **Rozvoz obědů:** Obědy jsou dováženy z jídelny Máj. V nabídce je 5 druhů jídel včetně diet (2 základní, diabetická dieta, protisklerotická dieta a žlučední – žlučnicková dieta).
- \* **Zapůjčení kompenzačních pomůček:** Pomůcky je možné vypůjčit na delší nebo jen na přechodnou dobu, než si pořídíte vlastní pomůcky, nebo když ty své máte v opravě. Zapůjčit si můžete například polohovací postel, chodítka, sedák do vany, invalidní vozíky aj.
- \* **Další činnosti Sanus Brno o.s.:** Doprava naším vozidlem dle potřeby klienta, dohled nad dospělou osobou v jeho domácím prostředí, doprovod uživatele za osobními záležitostmi, masáže, pedikúra, kadeřnice. Fakultativní činnosti jsou hrazeny až do výše skutečných nákladů.
- \* **Bezplatné základní sociální poradenství.**

Občanské sdružení Sanus Brno, Štefánikova 63 a, Brno 612 00,  
tel. 777 758 269, e-mail: [sanus.vrbecka@seznam.cz](mailto:sanus.vrbecka@seznam.cz), [www.sanusbrno.com](http://www.sanusbrno.com)

PASTELKA  
rodinné centrum  
[www.pastelka.net](http://www.pastelka.net)

PODPORUJEME VÁŠ BUDOUCNOST  
[www.esf.cz](http://www.esf.cz)

### Balancování mezi rodinou a prací

Diskuzní přednáška  
17. 1. 2013 od 16.00 do 18.00.  
RC Pastelka, Brno-Líšeň

Dozvíte se, zda-li jsou ženy diskriminovány v práci a ve vzdělávání. Jaké jsou výhody a úskalí práce z domova?  
Kdo vám může pomoci a jak si práci, péči o děti a domácnost zjednodušit.  
Nové trendy v oblasti flexibilních forem práce a mnoho dalšího.

Hlídaní dětí zajištěno (počet a věk dětí nahlaste předem na tel. č. 775 508 479)  
Přednáší Petra Havlíková, Nesehnutí o.s.

### Lamacentrum a ZO ČSOP Pozemkový spolek Hády oslovuje pamětníky!

Často se při našich „Dnech otevřených dveří“ mnozí pamětníci nostalgicky zasní a zavzpomínají na mládí, jak jako děti chodívali v okolí Hádu na procházky, či jak se projeli v lokomotivě tunelem. A proto také vznikla myšlenka dát opět dohromady, být jen ze starých fotografií či obrázků, zapomenutou tvář krajiny, která tu byla před několika desetiletími.

Tímto bychom chtěli oslovit a poprosit všechny, kdo by mohli doma mít nějaké staré fotografie, obrázky, pohlednice, předměty či dokumentace z lomu a okolí Hádu z let 1900–1990. Rovněž uvítáme jakékoliv informace a vzpomínky pamětníků na různé události spojené s tímto krásným místem.

Pokud tedy nechcete, aby zůstaly staré fotografie a vzpomínky zasnuté doma v šuplíku zapomnění, ozvěte se nám prosím na náš e-mail [pshady@email.cz](mailto:pshady@email.cz).

Budeme rádi za jakoukoli pomoc!

Za Lamacentrum Hády *Katrin Karimová*





**ZÁKLADNÍ ŠKOLA HOLZOVA I**  
 V BUDOVĚ NA POHANKOVĚ 5

# ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

**Pátek 18.1.2013**  
 13.00 – 18.00 hod.

**Sobota 19.1.2013**  
 9.00 – 12.00 hod.

**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:**  
 ...PO DOMLUVĚ KDYKOLI...

**PRO VAŠE DĚTI JE PŘIPRAVENA:**

- **UČENÍ ANGLIČTINY OD 1. TŘÍDY (nepovinný předmět)**
- **ROZŠÍŘENÁ UČENÍ INFORMATIKY**
- **ZDOKONALOVACÍ A KONDICNÍ PLAVÁNÍ UŽ OD 1. TŘÍDY**
- **PESTRÁ A ŠIROKÁ NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ A VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ**
- **LOGOPEDICKÉ A DYSLEKTICKÉ KROUŽKY**
- **KERAMIKA**
- **ŠKOLNÍ DRUŽINA OD 6.00 DO 17.00 HODIN**
- **ŠKOLNÍ PĚVECKÝ SBOR**
- **UYŽITÍ POČÍTAČOVÉ A INTERAKTIVNÍ UČEBNY UŽ OD PRVNÍ TŘÍDY**
- **MOŽNOST ZAPOJENÍ DO SPORTOVNÍCH ODDĚLŮ PŮSOBÍCÍCH VE ŠKOLNÍCH PROSTORÁCH (JUDO, MODERNÍ GYMNASTIKA, BASKETBAL, PLAVÁNÍ)**
- **PŘÍMO NA POHANKOVĚ JSOU NĚKTERÉ HUDEBNÍ OBORY ZUŠ TRNKOVA**
- **ŠKOLY V PŘÍRODĚ PO CELÝ ROK, V TUZEMSKU I ZAHRANIČÍ**
- **LYŽAŘSKÉ KURZY PRO ZÁJEMCE UŽ OD 4. TŘÍDY**

**\*ZÁPIS\*ZÁPIS\* ZÁPIS\*ZÁPIS\*ZÁPIS\* ZÁPIS\*ZÁPIS\* ZÁPIS\*ZÁPIS\*ZÁPIS\***



## Projektový den v MŠ Synkova

Začátek školního roku byl už v plném proudu a nám se naskytla příležitost zúčastnit se projektu nazvaného „Škola Evropy, Evropa škole“. Byla to příležitost, jak si s dětmi oživit vzpomínky na prázdniny a seznámit se s novými pojmy, jako jsou vlajka, stát a přiblížit jim jednotlivé státy Evropy s jejich charakteristickými znaky. Celý projekt jsme rozvrhli do 14-ti dnů a každý den jsme věnovali jiné zemi.

Zpracovaný materiál byl zaslán do celorepublikového centra projektu v Praze a za Jihomoravský kraj zvítězila právě naše mateřská škola. Ve středu 28. listopadu jsme tak mohli dopoledne uspořádat projektový den pro zástupce Domu zahraničních služeb Praha a pozvané hosty, odpoledne pak pro veřejnost.



Dopoledne bylo věnováno ukázkám práce dětí, na kterou se kdokoliv z pozvaných mohl přijít podívat a zároveň se zúčastnit prezentace celoživotního vzdělávání, která byla zopakována pro rodiče a veřejnost i v odpoledních hodinách. Celý tento náročný den byl příjemně bohatým občerstvením. Atmosféra byla úžasná, plná tvůrčího nadšení a všechny nás podpoří v naší další pedagogické práci.

## Krajské vojenské velitelství Ostrava Pěší rota AZ pplk. Josefa Otiska

### Pozvánka

U příležitosti 102. výročí narození a 27. výročí úmrtí legendárního velitele paravýsadku Wolfram, pplk. Josefa Otiska, líšeňského rodáka, a také u připomenutí si 69. výročí vysazení čl. paraskupiny Wolfram za 2. světové války v Beskydech, v září 1944, jsme připravili pietní vzpomínku u hrobu pplk. Josefa Otiska na líšeňském hřbitově, na kterou Vás srdečně zveme.

Místo konání vzpomínkové akce:

**Brno-Líšeň hřbitov**

Den a doba konání:

**sobota 12. ledna 2013, 10.00 hod.**

## Děvčata ze ZŠ Holzova vybojovala 1. místo v ORION FLORBAL CUPU ve městě Brně

Ve čtvrtek 15. 11. 2012 se výběr děvčat osmých a devátých tříd ZŠ Holzova zúčastnil okresního finále florbalové soutěže ORION FLORBAL CUP. Družstvo nastoupilo ve výborné formě, děvčata předvedla skvělý výkon a vybojovala 1. místo! Tým postupuje do krajského kola. Děkujeme děvčatům za výbornou reprezentaci naší školy!

Vítězné družstvo tvořily:

Veronika Strnadová,  
Renata Prokešová,  
Dominika Obsiegerová,  
Lenka Jílková,  
Alexandra Lešanyčová,  
Michaela Rašovská,  
Dar'ya Lysak,  
Monika Rosinská,  
Klára Svobodová,  
Monika Turková,  
Isabella Strnadová.

*PaedDr. D. Krejčová*





## Základní škola, Brno, Masarova 11

### Pozvání k zápisu do prvních tříd pro školní rok 2013/2014

Vážení rodiče, srdečně Vás s Vašimi budoucími prvňáčky zveme k nám do školy na: **Dny otevřených dveří, které proběhnou od 14. 1. 2013 do 17. 1. 2013 od 8.00 do 16.00 hod.** Naše škola je Vám rodičům otevřena i mimo tento termín, kdykoliv po tel. domluvě (544 321 200, 544 210 000).

V novém školním roce 2013–2014 se chystáme otevřít kromě běžných prvních tříd také **první třídy logopedickou pro děti s vadami řeči.** Do této třídy jsou zařazovány děti na základě psychologického a logopedického doporučení.

Od školního roku 2007/2008 vyučujeme podle školního vzdělávacího programu „Naše škola – příležitost pro všechny“.

Zaměřujeme se na **jazykovou komunikaci a výuku cizích jazyků**, a to jak v mateřském jazyce, tak v cizím jazyce. Výuku angličtiny máme již od 1. ročníku a druhý cizí jazyk nabízíme od 6. třídy. Učíme děti **pracovat s informacemi**, zejména v daltonských blocích a při projektovém vyučování. Velký důraz klademe na **osobnostní a sociální výchovu**. Snažíme se o vytvoření příjemného klimatu ve škole, o partnerskou komunikaci mezi učitelem a žákem. Vedeme děti k sebepoznání a k pochopení mezilidských vztahů. Velkou pozornost věnujeme chování mezi žáky. Každý týden začínáme tzv. „domečky“. Jsou to hodiny pevně stanovené v rozvrhu. V těchto hodinách má učitel dostatek prostoru na práci se třídou v oblasti sociální výchovy. Cílem je vytváření bezpečné a zdravé atmosféry ve třídě a škole. **Zájmová činnost** patří také mezi naše priority. Umožňujeme dětem zúčastnit se rozmanitých aktivit v odpoledních hodinách přímo v budově naší školy. Jedná se o velké množ-

ství kroužků a nepovinných předmětů různého zaměření.

#### Škola žákům nabízí:

- výuku angličtiny od 1. ročníku, druhý cizí jazyk – němčinu od 6. ročníku jako volitelný předmět
- od 1. ročníku výuku s rodilým mluvčím 1x týdně formou zájmového kroužku
- možnost absolvovat mezinárodní jazykovou zkoušku z anglického jazyka YLE v kateg. MOVERS pro žáky 5. ročníků
- dětem, které se nechtějí učit druhý cizí jazyk, nabízíme volitelné předměty zaměřené na matematiku, informatiku nebo sport
- předškolní přípravu tzv. edukativně stimulační skupiny, které probíhají po zápisu v budově školy
- výuku v daltonských blocích. Naše škola je členem Asociace českých daltonských škol a mezinárodní organizace Dalton International
- výuku formou projektového vyučování
- doplnění výuky o pravidelné návštěvy divadelních představení, koncertů, výstav a vzdělávacích programů pořádaných jinými organizacemi
- využívání počítačové učebny, multimediální místnosti a interaktivních tabulí
- služby školního poradenského pracoviště (psychologa, speciálního pedagoga, metodika pre-

**Zápis dětí do 1. ročníku se koná v budově ZŠ Masarova 11 v pátek 18. 1. 2013 od 14.00 hod. do 18.00 hod., v sobotu 19. 1. 2013 od 9.00 hod. do 12.00 hod.**

- poradce pro volbu povolání)
- individuální výuku vedenou speciálním pedagogem v dopoledních hodinách pro žáky se specifickými poruchami učení
- individuální péči pro mimořádně nadané
- centrum volného času – 30 různých kroužků např. keramika, aerobik, dramatický, výtvarný, sportovní, informatika apod.
- školy v přírodě, lyžařské kurzy, studijní pobyt ve Velké Británii
- zapojení do mezinárodních projektů, návštěvy zahraničních škol, kontakty se žáky z cizích zemí
- přípravný kurz pro žáky 9. ročníků, kde se intenzivně připravují na přijímací zkoušky
- školní družinu, která je v provozu od 6.00 do 17.00 hod.
- školní jídelnu, která připravuje svačiny a obědy. V nabídce obědů jsou i jídla dietní, např. bezlepková dieta.

Vážení rodiče budoucích prvňáčků, rádi Vás na naší škole přivítáme, umožníme Vám prohlídku budovy, návštěvu vyučování a poskytneme Vám podrobné informace. Více se také dozvíte při prohlížení našich internetových stránek.

**Kontakty:** tel. 544 321 200, 544 210 000

Mgr. Ivana Jelínková

internet: [www.zsmasarova.cz](http://www.zsmasarova.cz)

e-mail: [zsmasarova@zsmasarova.cz](mailto:zsmasarova@zsmasarova.cz)

## Zápis prvňáčků na ZŠ Novolíšeňská

**Termín: 18. 1. 2013, 13.00–18.00 hod., 19. 1. 2013, 9.00–12.00 hod.**

#### Co Vám můžeme nabídnout?

- přátelskou atmosféru
- edukativně stimulační skupinky – příprava dětí na školu (spolupracujeme s mateřskými školami v Líšni)
- logopedii – pro děti s vadami řeči
- výuku anglického jazyka již od 1. ročníku, výuku 2. cizího jazyka od 7. roč. (Nj, Frj, Rj)
- rozšířenou výuku informatiky od 5. ročníku
- od 7. ročníku v rámci volitelných předmětů možnost zaměření na výuku druhého cizího jazyka, tělesné výchovy (kopaná, volejbal), ekologické výchovy a fyziky
- zapojení dětí do programu Sportem ke zdraví (1. st. – sportovní kroužky zaměřené na pohybový rozvoj dítěte, 2. st. – zaměřené na volejbal a kopanou)
- individuální péči pro děti se specifickými poruchami učení
- činnost školního psychologa a Školního poradenského pracoviště (konzultace, rady rodičům i dětem)
- v hodinách netradiční formy výuky (prvky z projektů Dalton, Začít spolu, Zdravá škola, práce dětí ve skupinách, projektové vyučování)
- dvě moderně zařízené počítačové učebny s výukovými programy



- kvalitně vybavené učebny s interaktivní tabulí
- školní knihovnu s informačním centrem (přístup na internet)
- o přestávkách možnost hraní stolního tenisu, využití horolezecké stěny, ribstolů, šplhadel, herních, výtvarných a čtenářských koutků před třídami, travnatých teras s průlezkami
- výjezdy na školy v přírodě, k moři, lyžařské kurzy, poznávací výlety, výukové programy
- provoz školní družiny denně **od 6.00 do 17.00 hodin**, sportování, výlety, keramika, netradiční zájmové činnosti
- **zájmové kroužky:** jazykové, fyzikální, výtvarný, tělovýchovný, sborový zpěv, hra na

flétnu, keramika, ruční práce, informatika, od 3. třídy volejbalová příprava, taneční, aerobic...

**K zápisu uvítáme děti narozené od 1. 9. 2006 do 31. 8. 2007 a starší.**

Rodiče přinesou:  
**rodný list dítěte,**  
**pokud mělo dítě odklad**  
**– rozhodnutí o odkladu.**

#### DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

**7. 1. – 10. 1. 2013 a 14. 1. – 17. 1. 2013**  
(dopolední hodiny)

*Rodiče mají možnost si v doprovodu paní učitelky prohlédnout školu – každou celou hodinu.*

Na všechny se těší kolektiv učitelů, který se snaží, aby děti byly spokojené a veselé.

ZŠ Novolíšeňská 10, Brno  
[www.zsnovolisenka.cz](http://www.zsnovolisenka.cz)  
tel. 515 919 715  
mail: [snovolisenka@seznam.cz](mailto:snovolisenka@seznam.cz)



ŽIvot – RAdst – FAntazie



# Proč právě na Horníkova

**Zápis do 1. tříd ZŠ a MŠ Horníkova 1 se uskuteční**  
 - v pátek 18. ledna 2013 od 14 do 18 hodin  
 - v sobotu 19. ledna 2013 od 9 do 12 hodin

Máme přinejmenším stejně kvalitní učitele, školní vzdělávací program, nabídku mimoškolních aktivit a vybavení školy jako ostatní. Navíc však nabízíme:

- Individuální přístup k dětem se speciálními vzdělávacími potřebami ve třídách se sníženým počtem žáků
- Zahájení vyučování v jedné z prvních tříd od 9 hodin
- Školní družinu pro žáky od 1. do 5. třídy, s provozem od 6 do 17 hodin
- Třídy na 1. stupni vybavené interaktivními tabulemi
- Výuku angličtiny a neplacený kroužek informatiky pro 1. třídy
- Dopravní hřiště v areálu naší mateřské školy
- Umístění školy na okraji chráněné krajinné oblasti Hády, s výbornou dopravní dostupností i z centra města
- Špičkovou úroveň výuky a zájmových útvarů keramiky, dramatické výchovy (školního divadlo) a hudební výchovy (pěvecký sbor)
- Instituce umístěné v areálu školy, které významně rozšiřují možnosti výchovy, vzdělávání i volnočasových aktivit žáků:
  - \* Galerie Hády
  - \* Hudební škola Yamaha
  - \* Sportovní agentura Čiba Sport Athletic
  - \* Gymnázium Hády

**Dny otevřených dveří od 3. 12. 2012 do 17. 1. 2013**

[www.zshornikova.cz](http://www.zshornikova.cz)

**Kontaktní osoba:**

Mgr. K. Hasoňová, ZŘ  
 zr@zshornikova.cz  
 517 541 813

## Týden otevřených dveří v MŠ Neklež 1a

Přijměte naše pozvání do naší mateřské školy v týdnu otevřených dveří 21. 1.–25. 1. 2013 v dopoledních hodinách od 8.00 do 11.00 hodin a v odpoledních od 14.00 do 16.00 hodin.

Přijďte si s dětmi pohrát mezi vrstevníky a seznámit se s naším školním vzdělávacím programem, který naplňujeme daltonskými principy a prvky ekologie. Těšíme se na Vás.

*Za kolektiv MŠ Jitka Kubecová*

## Výlet žáků ZŠ Novolišeňská do Turecka

*Od začátku školního roku na naší základní škole Novolišeňská běží mezinárodní projekt Comenius – Partnerství škol s názvem Let The Cultures Flow. Kromě naší školy je v projektu zapojeno Turecko, Polsko, Itálie a Bulharsko. V rámci našeho projektu se žáci seznámí s historií, lidovými tradicemi a kulturou v zemích partnerských škol, získají širší povědomí o životě v různých zemích Evropy, rozšíří si komunikační schopnosti v cizím jazyce (v angličtině), zdokonalí se v práci s ICT technologiemi a v neposlední řadě poznají lépe i svou zemi, své město a jeho kulturní tradice, aby je pak mohli představit žákům z partnerských škol nejen při virtuální komunikaci, ale i při jejich návštěvě v České republice. Během dvou let trvání projektu navštívíme všechny partnerské země.*



Ve dnech 12.–17. listopadu se vybrané žákyně naší školy a dvě učitelky, Mgr. Iva Všeticková a Mgr. Alena Mahrová, zúčastnily prvního výjezdu do Turecka. Bylo velmi obohacující poznávat život v této exotické zemi a zážitky porovnávat s informacemi, které jsme o Turecku dosud získali. Často jsme byli překvapeni, zvláště pohostinností a přátelstvem, kterou nám děti i dospělí projevovali na každém kroku. Milého přijetí se nám dostalo také od starosty města Bursa, který nás vřele přivítal a pozval na společnou večeři. Každopádně pozvánek na obědy nebo večere bylo hodně, považovali nás za vzácné hosty, protože, jak jsme se dozvěděli, byli jsme vlastně první cizinci z Evropy, kteří se v jejich městě objevili. Naše žackyně se sprátelily s děvčaty z hostitelských rodin, v nichž byly ubytovány, a i po návratu do Brna jsou díky Skype stále v kontaktu. Díky podpoře rodičů se už domluvily, že jim jejich pohostinnost oplátí při jejich návštěvě Brna v dubnu příštího roku.

*Mgr. Alena Mahrová, ZŠ Novolišeňská*

## 14. Valentýnský ples

Sdružení rodičů  
 a Hudební škola YAMAHA  
 Vás srdečně zvou  
 na oblíbený školní ples

**23. února 2013 od 19 hod.**  
 v Základní škole Horníkova v Líšni.

Hraje oblíbená skupina VELVET.  
 Bohatý program, občerstvení i tombola.

Objednávky vstupenek,  
 místenek a večerí:

[yam-s.ros@centrum.cz](mailto:yam-s.ros@centrum.cz)  
 721 731 646 po 19. hod.

[www.yamahaskola.cz/brno](http://www.yamahaskola.cz/brno)

Dne 18. ledna 2012 od 19:00 hod  
 v Dělnickém domě, Jamborova 65

Brno - Židenice  
 Vás srdečně zveme na



**Školní ples**  
 Střední zdravotnické školy  
 Evangelické akademie  
 v Brně

k poslechu a tanci hraje hudební skupina QWALT  
 tombola

vstupné 180 Kč

předprodej vstupenek v kanceláři školy  
 SZŠ Evangelické akademie  
 Šimáčkova 1, Brno-Líšeň

- **Naplatte drahým firmám.** [www.malovani-vrana.cz](http://www.malovani-vrana.cz) je tu pro vás. Např. malba místnosti 16 Kč/m<sup>2</sup>, nátěr dveří od 350 Kč, množstevní sleva 250 Kč. **Tel.: 775 652 906.**
- **MALBY 14 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, 606 469 316, 547 225 340, [www.milirbrno-horak.cz](http://www.milirbrno-horak.cz), platba hotově = **SLEVA 250 Kč!**
- **Koupím byt 2 +1 v Líšni.** **Tel.: 720 358 723.**
- **ELEKTRICKÉ SKÚTRY a ELEKTROKOLA.** Prodej a servis: **Obecká 2, Brno-Líšeň.** Více informací na [www.burgla.cz](http://www.burgla.cz).
- **HODINOVÝ MANŽEL:** nabízím řemeslnické práce všeho typu v bytě, domě, kolem domu i na zahradě. Cena 230 Kč/h bez příplatku o víkendu i ve večerních hodinách. Neúčtují příjezd v lokalitě Vinohrady, Líšeň, Židenice. **Tel.: 731 227 722.**
- **MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, DODÁVKY NA KLÍČ.** Kučka-Meňčík, Popeláková 21, Líšeň. **Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.**
- **HLEDÁM KE KOUPI BYT V LÍŠNI, nejlépe 2-3+1, balkon výhodou.** **Tel.: 605 476 589.**
- **PRÁCE V KANCELÁŘI V CENTRU BRNA.** **Tel.: 725 918 116.**
- **Zpracuji účetnictví, daňovou evidenci, daňová priznání, mzdy.** **Tel.: 604 968 447, e-mail: jkadlecova@nbox.cz.**
- **MALÍŘ POKOJŮ, tel. 604 518 776, Brno.**
- **KOMINICKÉ PRÁCE, VLOŽKOVÁNÍ KOMÍNŮ – oblastní kominíci pro Starou Líšeň.** Kominík M. Halamíček – Viniční 50. **tel./fax: 530 311 437, mobil: 722 941 515, halamicekmichal@seznam.cz.** Kominický mistr J. Stanec, **vystavování revizních zpráv – Viniční 50, tel.: 722 914 972, e-mail: emtar@seznam.cz.**
- **PRONÁJEM BYTU 1+kk, cihlový dům, novostavba, ul. Horníkova, Líšeň, u polikliniky.** Nájem 6700 Kč + záloha energie 1200 Kč/měsíc, od 1. 1. 2013. **Mail: mkerblerova@email.cz, tel. 739 602 944.**
- **PRONÁJEM NEBYTOVÉHO PROSTORU (kancelář, kosmetika, pedikúra) s WC, s kuchyňským koutem, výměra 12 m<sup>2</sup>, nájem 4800 Kč + energie/měsíc, ul. Horníkova, Líšeň, v novostavbě, od 1. 1. 2013.** **Mail: mkerblerova@email.cz, tel. 739 602 944.**
- **SLUŽBY SENIORŮM.** Zajistíme úklid, nákup, dovoz k lékaři, k rodině. Vzájemná komunikace, možno i celodenně, i o víkendu. **ceník a ostatní služby – tel.: 720 148 090 – pí Šlapová.**
- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD a DVD přehrávačů...** Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. **Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.**

## CENTRUM ZDRAVÉHO POHYBU

Brno-Líšeň, ul. Rašelinová 9, gymnázium Integra

Skupinové lekce, volný vstup:

PONDĚLÍ – 18 h **STOTT PILATES**  
– 19 h **DYNAMICKÁ FITNESS JOGA**  
ÚTERÝ – 19 h **POWER JOGA**  
ČTVRTEK – 18 h **POWER JOGA**

### KURZY STOTT PILATES – 10 lekcí

(6 klientů, speciální pomůcky, individuální přístup)

Pondělí 20.00 h mírně pokročilí + úterý 16.30 h začátečníci

**Tel.: 775 629 862, [www.fitclubvalerie.cz](http://www.fitclubvalerie.cz)**

### Prodej nápojů „U pavouka“

Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

**Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době**  
**Ne-Pá 14-20 hod., So 9-12 a 14-20 hod.**

## Zednické a obkladačské práce

**tel.: 608 712 180**



**Střední škola strojírenská a elektrotechnická**  
Trnkova 113, Brno

• Zveme Vás na prezentaci fyzikálních jevů a pouček „**FYZIKA HROU**“, které jsou představovány názornou a hravou formou. **Vstup volný.**

• **Termín: 26. 1. 2013 •**

**Prezentace: v 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00 a 14.00 hod.**  
(délka prezentace je cca 30 minut). **Těšíme se na Vás!**

### Den otevřených dveří

- **Sobota 12. 1. 2013 9.00 – 15.00 hod.**
- **Sobota 26. 1. 2013 9.00 – 15.00 hod.**
- **Sobota 23. 2. 2013 9.00 – 15.00 hod.**

**[www.sssebrno.cz](http://www.sssebrno.cz)**

**DOKONČENÍ 01/2013**

**OBYTNÝ KOMPLEX HORNÍKOVA**

**MOŽNOST DLU-STEJNÍHO FINANCOVÁNÍ**

- lokalita Brno - Líšeň pod Velkou Klajdovkou
- byty 1+kk, 2+kk, 3+kk, 4+kk
- cena bytu od 999 000Kč včetně 14% DPH
- parkovací stání v ceně bytu
- dokončený vzorový byt v bloku „B“
- dokončení 01/2013
- klientské centrum pro Vás otevřeno

Po - St 9 - 17 hod.

Čt 9 - 12 hod.

Pá dle tel. domluvy

Neplatte drahý nájem - kupte si vlastní byt!  
Splátka hypotéky nižší než nájemné!

tel: 538 728 850, 603 333 999  
[www.byty-hornikova.cz](http://www.byty-hornikova.cz)

**NET** Development

HOMESTAGING  
**PRODATUM**  
REALITNÍ PORADENSTVÍ

prodáváte nemovitost ?  
chcete ušetřit čas ?  
získat odpovídající cenu ?

**zkuste to jinak**  
zkuste HOMESTAGING

kontaktujte nás: **tel.: 777 061 176**  
**info@prodatum.cz**  
**www.prodatum.cz**



**Scheinerova 1, Brno-Líšeň**

Zve děti a jejich rodiče

na dny otevřených dveří 24. 1. a 25. 1. 2013  
od 12 do 17 hod. a v sobotu 26. 1. 2013 od 9 do 14 hod.

**Bližší informace na tel. 774 591 011**

### SKI servis – Vlčova 1c, Líšeň

Broušení hran a skluznic, struktura kamenem, vosk.  
Montáž a seřízení vázání s potvrzením.

**Po-Pá 13-18 h, tel.: (v pracovní době) 777 27 69 47**

**Prodej skvělých kol GHOST, STEVENS, ELECTRA, LAPIERRE aj.**

Ostatní viz Malý-velký obchod. [www.tandembike.cz](http://www.tandembike.cz)



## SALESIÁNSKÉ STŘEDISKO MLÁDEŽE – DDM BRNO-LÍŠEŇ Kotlanova 13, 628 00 Brno, www.salesko.cz, tel.: 544 232 641

### Stalo se

#### Ztracené světlo

Paní doktorka Pavla Pečinková nebyla v Salesku poprvé. Asi před dvěma lety rozšířila pohled návštěvníků programu SaVIO o detailnější záběr na dílo Josefa Čapka, letos se zaměřila na náboženskou tematiku ve výtvarném umění minulého století.



Její fundovaná přednáška byla provázena foto-projekcí vybraných výtvarných děl. Je zajímavé, že na počátku minulého století se výtvarná umělecká špička v důsledku vývoje předešlých staletí od náboženských témat odklání, avšak její stoupenci si v období 2. světové války vybírají spontánně ke zpracování právě náboženské motivy. V dílech té doby se objevují náměty jako Betlém, Golgota nebo Ecce Homo. Později v letech 50., kdy je náboženská a duchovní tvorba zakázaná a nemá autorů je poplatných vládnoucí ideologii, vznikají díla vysoce spirituální, ovšem v tehdejší době nezveřejňovaná. Tak v přednášce zaznělo jméno Věry Novákové, která ve zmíněných padesátých letech zpracovává biblické motivy a jejíž dílo je hluboce duchovní. Také její výtvarný rukopis, ač ona sama tvoří v umělecké izolaci, se rozvíjí souběžně s moderním světovým trendem, i když nezávisle na něm. Přestože přednáška byla odborná, byla také poutavá a velice zajímavá. Mnohým posluchačům utekl odměřený čas dosti rychle, a proto je potěšila zpráva, že paní doktorka přislíbila další návštěvu!

*Lída Šlesingerová*

#### Broučci se uložili do svých postýlek

Klub rodičů uspořádal v úterý 20. listopadu akci pro všechny děti a jejich rodiče, při které jsme, společně s Broučkem, letěli posvítit lidem, do dlouhých zimních večerů.

Letos jsme společně s dětmi vyráběli skleněné lucerničky. Někdo si je zdobil ubrouskovou technikou, někdo pomocí razidel vytvářel na sklenicích nejrůznější motivy. Poté jsme se vydali se zapálenými svítilnami do tmavého večera. Doprovázely nás oblíbené písničky z Včelích medvídků. Společně s Broučkem dlouhý světlý dav obletěl Salesko a na konci cesty uložil malé broučky do postýlky pod stromem. Klid večera nás všechny ztišil, a mohli jsme tak zazpívat malým broučkům sladkou ukolébavku. Musí teď hodně odpočívat, aby se nám na jaře



ukázali zase v plné síle. I dvounozí broučci se vydali do svých postýlek a ještě několik minut byla vidět v dále malá světylka jejich krásných lucerniček. Dobrou noc všem.

*Veronika Traxlerová*

#### Salesko na Líšeňských Vánocích

Tradičních Líšeňských Vánoc na „Dělnáku“ se účastníme již pravidelně. Letos jsme si opět připravili pro malé návštěvníky tvořivou dílnu. Vyráběli jsme svícny z jablíček a také poprvé v historii jsme vystoupili i na pódiu. Dramatický kroužek tu měl svoji velkou premiéru s názvem „Malé mikulášské drama“, které nám osvětlilo dávný spor mezi čerty a Mikulášem. Věříme, že náš kroužek „dramafák“ určitě zaujal a přilákal další uchazeče, protože naše řady rádi rozšíříme.



#### Chystáme

##### Donboskovská oratoř

Tradiční oslava Dona Boska se bude konat 31. ledna v odpoledních hodinách v Salesku.

##### KLUB RODIČŮ A DĚTÍ

**ČTVRTKOVÁNÍ** aneb Čtvrteční tvoření pro maminky s pohráním pro děti tentokrát na téma:

#### **MÝDLOVÉ HRÁTKY**

Kdy? 10. 1. 2013 od 9.00 do 11.00 hodin v Salesku.

**Přihlašování** od 2. 1. na [www.salesianivali.cz](http://www.salesianivali.cz) (aktivita „Mýdlové hrátky“). Děti vítány – prostory pro hraní dětí zajištěny. Podrobnější info na webu a letáčcích.

#### **SaVIO - salesiánské vzdělávací informační okruhy**

– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích programů pro širokou veřejnost

#### **Ex Oriente lux – léčivý čaj z východní moudrosti**

##### **ThMgr. Milan Klapetek**

Páter Halík kdysi pronesl pozoruhodnou myšlenku: „Kdo zná pouze jedno náboženství, nezná žádné.“ Myslím, že je to myšlenka cenná a mnoho lidí by potvrdilo, že i křesťanství člověk porozumí lépe, když se dozví, jak je možno vidět svět a lidský život ve světle jiné kultury a jiných náboženských či filosofických soustav. A navíc myslím, že by to nemusel a neměl být pohled již předem nepřátelský či záštiplný. Právě tak se lze nejen něco zajímavého a nového dozvědět, ale lze tak i osvěžit barvy našich leckdy vybledlých a zašedlých katechismových pravd. A právě o to se pokusíme.

**Kdy: úterý 8. 1. v 19.00 • Kde: klub VeSPOD**

#### **ROK VÍRY**

aneb „Vím, komu jsem uvěřil...“ (sv. Pavel)

##### **PaedDr. Martin Mojžiš**

Poutě a víra – jaký mají smysl poutě pro budování víry

- 1.) Poutě po stopách Panny Marie (Lurdy, Fatima, Guadalupe...), Maria, náš vzor víry
- 2.) Poutě po stopách sv. apoštola Pavla (Řecko, Turecko, Řím...), sv. Pavel – muž víry
- 3.) Svatá země – poutní místa po stopách písma sv. – Starého a Nového zákona, kde se rodila víra v jednoho pravého Boha

**Kdy: úterý 22. 1. v 19.00 • Kde: klub VeSPOD**

#### Opeť jsme pro vás připravili

### **Tříkrálový víkend v Salesku 5.–6. ledna 2013**

#### **Sobota 5. 1. od 10.00 Karneval**

Bohatý program pro děti i jejich rodiče. Přehledka nejlepších masek.

Cena: 20 Kč dospělí, 50 Kč děti (do 1,5 roku zdarma).

#### **Sobota 5. 1. od 19.00 Ponožkový bál**

Předprodej vstupenek od 12. 12. 2012 na recepci Saleska. 150 Kč s místenkou, 130 Kč bez místenky nebo s úkolem, 200 Kč na místě.

Hraje skupina CS Kreditní systém.

#### **Neděle 6. 1. od 10.00**

##### **Divadelní představení Nafoukaná dcerka**

Hrají děti z dramatického kroužku salesiánského střediska v Ostravě. Vstup zdarma.

### **Tábory 2013!**

Seznam všech letních táborů naleznete na našem webu!

**Přihlašování bude možné již od února!**

## ZŠ Novolíšeňská – Partnerská škola ČVS

**Dne 12. 12. 2012 ve 12 hodin nám byl předán certifikát Partnerské školy Českého volejbalového svazu! Jsme mezi 14 školami v republice, kterým se této cti dostalo! A jedinou školou v Brně!**

Předání certifikátu se zúčastnili dva zástupci ČVS p. Aleš Novák a p. Radek Krpač, starosta Líšně p. Břetislav Štefan, p. ředitel Josef Novák, p. zástupkyně Dana Mindlová a Iveta Dyková a trenéři volejbalu Pavla Kočvarová, Petr Veselý, Martina Potůčková, Regina Psohlavcová a Lenka Skopalová a samozřejmě nechyběly ani volejbalistky ze ZŠ Novolíšeňská.

Sešli jsme se v 11 hodin a po krátkém občerstvení jsme hostům ukázali naši školu, chodby umožňující dětem pohyb o přestávkách, tělocvičnu, počítačové učebny a školní hřiště, kde jsme zapojili jejich fantazii při líčení toho, jak by do roku 2014 mělo vypadat. Při návratu z prohlídky školy už na nás čekaly děti, které se měly slavnostního předávání certifikátu také zúčastnit. Po vzájemném přivítání všech zúčastněných a hostů panem ředitelem se ujala slova p. uč. Kočvarová, která představila spolupráci ZŠ Novolíšeňská a oddílu TJ Junior, jednotlivá družstva, která u nás trénují, a soutěže, které hrají. Prostřednictvím fotografií v prezentaci jsme si vzpomínali na volejbalové i jiné sportovní akce, které jsme s děvčaty prožívali.

Poté došlo k předání Certifikátu z rukou pana Aleše Nováka z ČVS do rukou ředitele školy p. Josefa Nováka. Zástupce ČVS i pan starosta nám popřáli hodně sportovního štěstí, udělali jsme si společnou fotku na památ-



ku a po krátké přátelské besedě se rozešli zase za svými povinnostmi. Ivo probíhalo v radostné a přátelské atmosféře, která byla příslibem další spolupráce při našem snažení vést děti ke sportu. Doufáme, že svému „novému titulu“ budeme dělat čest!

### Pozvánka

Základní škola Brno, Masarova 11

Vás zve na

**Slavnostní otevření  
Regionálního konzultačního centra  
pro žákovské parlamenty.**

Slavnostní otevření se koná

v úterý 29. 1. 2013 v 10.00 hodin

v divadelním sále naší školy. Naše škola je zapojena do projektu „Model respektujícího žákovského parlamentu“ v rámci OP VK.

Dopolední akce se mohou zúčastnit nejen pedagogičtí pracovníci, ale i žáci škol.

#### Program:

- úvodní slovo ředitele školy o významu žákovského parlamentu v životě školy a zapojení do projektu
- představení Centra pro demokratické učení
- prezentace žákovského parlamentu ZŠ Masarova – „Masařky“
- diskuse o významu školních parlamentů
- slavnostní otevření Regionálního konzultačního centra pro žákovské parlamenty
- workshop pro učitele – „Akce pořádané žákovským parlamentem“
- nabídka metodických materiálů
- prohlídka školy

Předpokládaný konec prezentace je kolem 12.00 hodin. Sdělte nám prosím do 20. 1. 2013, zda se prezentace zúčastníte a v jakém počtu. Ve škole lze objednat oběd ve školní jídelně v ceně cca 50 Kč.

Potvrzení účasti a dotazy zasílejte na mail: hana.pollakova@zsmasarova.cz.

Veškeré informace obdržíte také na telefonu: 732 772 861.

*Ivo Zálešák, ředitel školy  
Hana Pollakova, koordinátorka ŽP*



## Žákyně ZŠ Holzova – Terežka Nevrlá – získala v celostátní informatické soutěži první místo

*V týdnu od 12. do 16. listopadu 2012 proběhl v České republice pátý ročník národního kola soutěže Bobřík informatiky. Tato předmětová soutěž si klade za cíl prohloubit a formovat zájem mládeže o informační a komunikační technologie. Je cílena na běžného bystrého žáka základní nebo střední školy se zájmem o svět počítačů.*

Žáci naší školy se do soutěže zapojili poprvé a dosáhli vynikajících výsledků. Naši školu reprezentovali žáci z devátých tříd v kategorii Kadet. Z devíti zúčastněných žáků je sedm z nich úspěšnými řešiteli a uspělo tak mezi 6969 soutěžícími z celé republiky! Největšího úspěchu dosáhla Tereza Nevrlá ze třídy 9. A, která vyřešila správně všechny úlohy a s plným počtem bodů se umístila na prvním místě v národ-



ním kole. Gratulujeme nejen jí, ale i všem ostatním úspěšným řešitelům a přejeme hodně úspěchů (nejen na poli informatiky) i v letech budoucích.

*Mgr. Regina Kozubková*

### Komunitní centrum Líšeň sobě na Dělnáku

Ve spolupráci s Kulturním centrem Líšeň a za podpory Městské části Brno-Líšeň byl zahájen dne 20. listopadu 2012 v líšeňském Dělnáku program vznikajícího Komunitního centra Líšeň sobě. Jak již vyplývá z názvu, program je koncipován pro děti i velké diváky – od mládeže po seniory.

Hry pro děti vystřídaloby působivé vyprávění australských legend s doprovodem živé hudby, dospělí se pak bavili při exhibici Josefa Machů „Na stojáka“ i při produkci rockové kapely Údolní Beat s Ivanem Manolovem. Listopadový program byl završen představením tvorby líšeňského autora Zdeňka Grmolce a vyprávěním australských mýtů Proč se Jhi stala sluncem.

Prosinec zahájilo Rodinné centrum Pastelka čtením Vánočního příběhu z cyklu Co šušká záložka (v líšeňském zámku), následovala Písnoherna – hudební workshop originální violoncellistky Evy Giny. Činnost zahájil filmový klub „Promítej i ty“ filmem pro seniory Na stupních vítězů. Literární podvečer o Karlu Čápkovi dal zaznít jeho méně známým textům s adventní a vánoční tematikou; autorova životní pouť se uzavřela právě o Vánocích roku 1938. Završením prosincového programu bylo představení divadla Líšeň Anděl z lesa.

Co připravujeme na leden? 15. 1. 2013 proběhne na Dělnáku čtení líšeňských občanů z díla Karla Čapka – tím bychom chtěli navázat na úspěšný cyklus čtení z děl Václava Havla či Tomáše Halíka. Číst budou: Vlastimil Válek, Eliška Vondráčková, Blanka Tuscherová, Josef Trávníček, Břetislav Štefan, Pavla Dombrovská. 25. 1. 2013 se můžete těšit na vystoupení Josefa Machů a skupiny ACHA. 29. 1. 2013 bude přednáška o historickém významu líšeňských spolků – projdeme společně jejich pestrou paletu, připomeneme smysl spolkové činnosti i místa, kde se naši předkové setkávali. Na všechny akce jste srdečně zváni!

*Projekt Komunitního centra Líšeň sobě podpořila Era prostřednictvím Nadace Via.*

*Josef Trávníček, za občanské sdružení Líšeň sobě*

### Dívčí válka na Dělnáku

Plakáty KCL prezentovaly i v podzimním období pestrost nabídky programové skladby v kulturním domě Dělnák. Jen namátkou lze jmenovat ty, které přinášely na tváře diváků nejen kulturní zážitek, ale i uvolňující smích: např. koncerty Jaroslava Samsona Lenka, skupiny Hop Trop, Roberta Křesťana a Druhé trávy, který u nás vystoupil s vynikajícím americkým kytaristou Peterem Rowanem nebo třeba divadelní představení „Vražda v salonním coupé“ Cimrmanů ze Sivic. Pracovníci KCL připravovali a připravují tento program pečlivě. Jakýmsi završením na divadelních prknech Dělnáku bylo vyprodané představení historické komedie Dívčí válka, kterou uvedlo Čechovo (rozuměj Ringo Čecha) prozatímně osvobozené divadlo. Stalo se tak ve středu 28. listopadu. Historické události se dají interpretovat různou formou, v tomto případě to byla zcela nevázaná komedie čerpající z dávného příběhu o dívčí válce, o které se zmiňují ve svých dílech Kosmas, Palacký i Jirásek. Určitým „vrcholem“ je zpracování tohoto tématu Mistrem Františkem Ringo Čechem. Jak jsme se mohli přesvědčit, kdyby se války vedly podle návodu a předvedení tohoto autora na divadelních prknech, určitě by svět byl mnohem přívětivější. A proto byla Dívčí válka, toto historické drama v podání pana Ringo Čecha a jeho kolegů Uršuly Klukové, Pavla Novotného, Jaroslava Sypala a dalších, obrovskou legrací, která se místy měnila u diváků na Dělnáku v salvy smíchu. V neděli 2. prosince byl opět zcela vyprodán sál Dělnáku (300 platících diváků), kteří přišli na Vánoční koncert sourozenců Hany a Petra Ulrychových se skupinou Javory. Mohu jen připomenout hudební talent Petra Ulrycha a vynikající hlasové kvality jeho sestry Hany a jejich kolegů – manželů Kateřiny a Dalibora Štruncových. Koncert těchto umělců měl velký úspěch. Také v příštím roce se mohou diváci těšit na celou řadu zajímavých akcí, které pro ně v KCL připravujeme. Jen namátkou – v měsíci únoru to bude, kromě plesů, koncert Františka Nedvěda – 20. 2. 2013, v březnu představení Pražské komorní zpěvohry s francouzskou hudební komedií „Mam'zelle Nitouche“ – 8. 3. nebo koncert skupiny Kamelot, který se uskuteční 19. 3. 2013. Všechny srdečně zveme.

### 10. ROČNÍK LIŠEŇSKÝCH VÁNOC

Kulturní centrum Líšeň připravilo již 10. ročník tradičních „LIŠEŇSKÝCH VÁNOC“, který se konal na Dělnáku v sobotu 8. 12. 2012. Při této příležitosti jsme oslavili také 20. výročí KC Líšeň. Bohatý vánoční celodenní program zahájil starosta MČ Brno-Líšeň pan Mgr. Břetislav Štefan. Dopolední blok byl věnován nejmenším dětem z mateřských škol. MŠ Synkova ohromila přítomné diváky vystoupením „O dvanácti měsíciích“. V sále se ozývalo, jak je úžasné, co všechno paní učitelky dokázaly děti naučit. MŠ Poláčkova při ZŠ Horníkova (Berušky) se představila s milým pásmem „Na Vánoce dlouhý noce“. V programu vystoupily také mladší děti z kurzů Zumbatic a Street Dance KCL Kotlanka. Zajímavé vystoupení předvedl Kroužek orientálního tance a roztleskávaček při ZŠ Mutěnická. Hudební škola Yamaha zpestřila program pěveckým vystoupením žáků pod vedením Milana Řiháka. Dopolední blok pak uzavřela ZŠ Novolíšeňská s pásmem „Bimbam a jsou Vánoce“ a „Zimní rejdní“. Po malé pauze následoval odpolední program věnovaný především základním školám. Pestří program pokračoval pohádkou „Vánoce se Zlatým klíčem“. ZŠ Holzova předvedla „Pohádkové Vánoce“, ZŠ Masarova vystoupila se zajímavým pásmem „Zumba – Takata“ a „Vánoční zpívání“. Publiku se představily také mažoretky a gymnastky z SK PROVO Brno. Taneční skupina Sřevičky z TJ Sokol Líšeň předvedla líbezná vystoupení „Děti ráje“. SALESKO uvedlo „Malé mikulášské drama“ a mělo zde také stánek, kde si děti po představení mohly vyrobit např. vánoční jablíčka. Na jevišti vystoupilo i Sport Centrum Brno-Líšeň při ZŠ Horníkova s odřilem moderní gymnastiky. Starší děti z kurzu Moderního tance KCL Kotlanka představily „Vesele Vánoce“. Hudební škola Yamaha předvedla ještě v odpoledním bloku „Hrátky s Yamahou“ – taneční rytmiku dětí pod vedením Šárky Rozčínské a hru na zobcové flétny pod vedením Jarmily Čadení.

Odpolední blok pak zakončilo DIVADLO KORÁB „Čertovským rejmem“. Na děti čekal malý dárek, který připravilo KCL pro tento 10. ročník Líšeňských Vánoc. Celkem zde vystoupilo za celý den téměř pět set dětí.

**Velmi děkujeme všem účinkujícím dětem za krásná vystoupení, ale také všem pedagogům za skvěle odvedenou organizační i tvořivou pedagogickou práci. A náš velký dík patří také těm, bez nichž by se tato akce nemohla konat v takovém rozsahu: hlavnímu partnerovi CASINU ABBAS, partnerovi akce společnosti JARYS stav, spol. s r.o. a mediálnímu partnerovi Rádiu Petrov. Mgr. Hana Baldelli, ředitelka KC Líšeň**

**KOL DĚLNÁK LIŠEŇ**  
 KOTLANOVÁ 7, BRNO-LIŠEŇ  
 tel.: 544 210 136  
 mobil: 739 252 117, 739 303 962  
 e-mail: delnak@kclisen.cz  
 www.kclisen.cz

## LEDEN 2013

**4. VEČER S CIMBÁLOVOU LIŠŇÁCI** vstupné: 50,- Kč  
 MUZIKOU LIŠŇÁCI

**13. DIVADLO PARAVÁNEK** uvádí odpolední pohádku: "O ZLOBIVÉM ANDÍLKOVÍ" vstupné: 40,- Kč

**15. LIŠEŇ SOBĚ** Podvečer s texty Karla Čapka. Čtou líšeňští občané: Eliška Vondráčková, Vlastimil Válek, Blanka Tuscherová, Josef Trávníček, Břetislav Štefan a Pavla Dombrovská. vstupné dobrovolné

**19. PLES SK LIŠEŇ** vstupné: 190,- Kč  
 K tanci a poslechu hraje VOCAL BAND pod vedením Karla Weisera. Vystoupí taneční pár TK TŠ Starlet Brno, několikanásobný mistr světa ve footbagu Honza Weber a tanečnice orientálního tance.

**22. DIVADLO ŠANSONU** uvádí dopolední pohádku - Pohádky z Dobráčkova: "JAK SE ČERT NAUČIL BRUSLIT" vstupné: 60,- Kč

**24. "Písničky zpod taláru" Ivo Jahelka** vstupné: 150,- Kč na místě: 180,- Kč  
 "zvolávající právník"

**25. LIŠEŇ SOBĚ** Průřez dějiny naplaveniny Josefa Macháče. (Krátká exhibice nehrájícího kapelníka za doprovodu hudebního tělesa ACHA). vstupné dobrovolné

**26. IV. FARNÍ PLES** vstupné: 280,- Kč  
 K tanci a poslechu hraje MORAVANKA Jana Šlábková, moderuje Zbyněk Loucký. Předprodej vstupenek v obchodě Šimáčkova 14.

**29. Cestopisná přednáška: "Vulkány Ekvádoru" Michael Pokorný** Pojednání o výstupech na nejvyšší vrcholy této jihoamerické země - Cotopaxi (5 897 m) a Chimborazo (6 310 m). vstupné: 60,- Kč

**29. LIŠEŇ SOBĚ** Josef Trávníček o smyslu spolkového života a jeho formách. vstupné dobrovolné

Připravujeme: **2. 2. 2013 XVII. LIŠEŇSKÝ PLES**  
 K tanci a poslechu hraje taneční orchestr "BREEZE BAND" pod vedením Jiřího Suchého a "METEOR Z PRAHY"

**20. 2. 2013 koncert FRANTIŠKA NEDVĚDA**  
 Mediální partner: **PRONÁJMY SÁLU DĚLNÁKU** tel.: 739 303 962

**KCL KOTLANKA LIŠEŇ**  
 KOTLANOVÁ 7, BRNO-LIŠEŇ  
 tel.: 544 210 182  
 mobil: 731 117 114  
 e-mail: kclisen@kclisen.cz  
 www.kclisen.cz

## víkendové kurzy

**Leden**

**5. 1. 2013**  
 10.00 - 13.00 hod. **TECHNIKA TIFFANY** 320,- Kč (včetně materiálu)  
 Vyrobté si zajímavé dekorace do bytu a originální šperky technikou Tiffany.

**5. 1. 2013**  
 10.00 - 11.00 hod. **JAZZOVÝ TANEC** 90,- Kč  
 Přijďte se pobavit a zatancovat si v rytmu jazzu.

**26. 1. 2013**  
 10.00 - 13.00 hod. **PLETENÍ Z PAPIŘU** 190,- Kč (včetně materiálu)  
 Pletení dekorací z papírových ruliček.

**26. 1. 2013**  
 10.00 - 11.00 hod. **PORT DE BRAS** 90,- Kč  
 Port de Bras je kombinace moderní fyzioterapie, jógy a strečinku.

Na víkendové kurzy se můžete přihlásit v recepci KCL Kotlanka, Kotlanova 7, osobně nebo na tel.: 544 210 182, mob.: 731 117 114. Přihlášky na jednotlivé kurzy se přijímají do čtvrtka před zahájením kurzu.

### Ohlédnutí za výstavou Jany a Františka Moštkových

*Miluji stromy  
nic pro ně není marné –  
v prostotě své krásy  
zřikají se  
a setřásají listy  
s důvěrou –  
a tolik jsou si jisty,  
že jaro vše jim vrátí...*

Josef Čechal

Jako by to bylo teprve včera, kdy jsem poprvé vstoupil do líšeňského domku manželů Moštkových a s údivem hleděl na prostou krásu předmětů, z nichž mnohé mne obklopovaly v mém dětství. Tehdy jsem se s Janou a Františkem Moštkovými setkal prvně. Vstoupili do mého života, aby se stali jeho součástí. Troufnu si říci, že obdobně je tomu u všech, kteří mají jejich tvorbu rádi. Obrazů, jež paní Moštková vytvořila pro různé almanachy, pozvánky, plakáty a programy koncertů Národopisného souboru Líšňáci i články do Líšeňských novin, je za tu dobu nepočítané. Vždy vlídné přijetí, úsměv a srdce i ruce otevřené pro vzájemné obdarování...

A přece chybělo tak málo a nikdy jsme se nepotkali. Kdyby jim na počátku 70. let minulého století Líšeň svými svéráznými obyvateli a tetičkami v širokých sukních neučarovala, kdyby se jejich umělecké smysly neupřely na půvabná zákoutí našeho městečka, která zmizela v běhu času a zůstala pouze na jejich akvarelech i olejích, byli bychom ochuzeni o hluboké přátelství i jemné, křehké a subtilní umělecké hodnoty.

Nechci psát o tom, co zní obvykle – o životních datech, událostech, vzdělání i umělecké profilaci – to vše zaznělo a ještě zazní mnohokrát – a rád to přenechám vzdělanějším odborníkům.

Na stěně pokoje u Moštků visí tvář Krista na kříži od mistra Františka – snad zrovna ta, která mne tak zasáhla na smutečném oznámení; to hlásalo lidem, že duše řezbáře odešla z tohoto světa v loňském horkém létě.

Minulostí zasutou hluboko v podvědomí Jany a Františka Moštkových jsou nejen motivy velikonoční, ale i betlémy – symboly adventu a Vánoc v každém z nás. Křehká krása devíti papírových betlémů paní Moštkové

přenášá biblický příběh ze Svaté země do Líšně, Tuřan, Poličky, Proseče a dál. Typická zákoutí, lidičky – figurky ožívají ve zdomácněném dramatickém příběhu. Betlémy a sochy světců mistra Františka jsou v kostele novoríšském, prosečském, dačickém, v Čejči, Horanech, Kobylí, ale i ve slovenských chrámech.

Výstava v Základní škole Holzova zahrnovala množství překrásných uměleckých děl – drobné i větší dřevorezby mistra Františka, Líšeňské kalendárium, motivy z milované Vysočiny i unikátní papírové betlémy jeho ženy Jany, malované hedvábí i drobné šperky z dílny jejich dcery Marušky...

*„Víte, umění, podobně jako víra, má působit proti znečitlivění, které ohrožuje lidstvo a tedy každého z nás...“ řekl před lety na rozloučenou řezbář za tichého souhlasu manželčina. Vzácny niterný souzvuk spojuje tyto dva umělce, kteří si předsevzali rozdávat svým dílem lidem aspoň trochu radosti a potěšení z prostých věcí čistého života.*

Josef Trávníček

## LÍŠEŇ SOBĚ leden 2013



Děje se v Dělnáku Líšeň /Klajdovská 28/

### 15.1. v 19.00 Podvečer s Karlem Čapkem

Své oblíbené texty čtou líšeňští občané Josef Trávníček, Vlastimil Válek, Eliška Vondráčková, Blanka Tuscherová, Pavla Dombrovská, Břetislav Štefan.

### 25.1. v 19.00 Průřez dějinami naplaveniny Josefa Machů

Vystoupení nehrajícího kapelníka Josefa Machů doprovázené skupinou ACHA.

### 29.1. v 19.00 Josef Trávníček o smyslu spolkového života a jeho formách

Spolky řemeslnické, sportovní, vojenské, náboženské, ba i pohřební... Vyprávění o významných, ale i zapomenutých líšeňských spolcích.

Program Komunitního centra Líšeň sobě probíhá ve spolupráci s Kulturním centrem Líšeň za podpory MČ Brno-Líšeň. Tento projekt podpořila Era prostřednictvím Nadace VIA.

VÍCE NA: [www.vlisni.cz](http://www.vlisni.cz), facebook Líšeň sobě, [www.divadlolisen.cz](http://www.divadlolisen.cz)



Vstupné dobrovolné

## Sport

### Rozhovor s úspěšným cyklistou Markem Pospíškem

Dnes bychom Vám rádi představili mladého, ale velmi úspěšného sportovce, který bydlí ve Staré Líšni. Tento závodník má doma ve sbírce např. titul juniorského mistra světa a letošního vicemistra světa v kategorii mužů.

Netušíte, o kom je řeč? Jedná se o Marka Pospíška, který jezdí orientační závody horských kol.

● **Dobrý den Marku, můžete nám představit Vaši sportovní disciplínu?**

MTBO, jak se zkráceně tento sport nazývá, je poměrně mladá disciplína. Na startu dostanete speciální mapu závodního prostoru, na které je vyznačena trať jednotlivými kontrolami. Kontroly musíte projet v daném pořadí a průjezd kontrolou se zaznamená do elektronického čipu. Musí se projet celá trať, tedy všechny kontroly v daném pořadí. Vyhrává ten, který se s nástrahami tratě popere nejrychleji. A právě tato doba strávená na trati se dá ovlivnit dvěma způsoby: 1) rychlostí jízdy, 2) volbou a správnou realizací postupů mezi jednotlivými kontrolami. Jednotlivé závody MTBO se dále dělí podle délky závodu – sprint (cca 20–30 minut), middle (cca 1 hodina) a long (cca 2 hodiny) – tyto distance se jezdí individuálně. Potom je také týmový závod – štafety.

● **Jak jste se k tomuto sportu dostal?**

Na kole jsem se naučil jezdit asi ve 3 letech a od té doby to bylo nepostradatelné sportovní náčiní pro lítání s klukama po ulici a v přilehlém lese. Asi v 8 letech jsem začal běhat orientační běh, ke kterému mě přivedl táta. Pak se přidalo běžkové lyžování, kde bylo kolo v letním období nepostradatelným tréninkovým prostředkem. Nakonec se spojily dvě vášně – pro mapu a pro kolo – v jednu disciplínu.

● **Marku, letošní závod na MS v Maďarsku byl velmi dramatický. Ujel jste 7 km, prošel 20 kontrolami a za vítězství „zaostal“ o 2 vteřiny. Jak hodnotíte s odstupem tento skvělý výkon?**

I s odstupem ho hodnotím jako můj dosavadní nejlepší výsledek. A ano, samozřejmě, že ty 2 vteřiny zamrzí (pokračování na straně 16)

## Sport

### Turnaj neregistrovaných ve stolním tenisu

*Příjemné sobotní dopoledne připravil tentokrát pro dvacítku amatérských stolních tenistů Sokol Líšeň. 24. 11. 2012 se v malém sále sokolovny zase sportovalo, pingpongové stoly byly opět na svých pozicích. Ve stejných prostorách kde před necelým měsícem líšeňští sokolové slavili 120. rok svého vzniku, sváděli urputné boje hráči a hráčky stolního tenisu o titul podzimního přeborníka.*

Po několika turnajích, kdy účast lámala rekordy především v kategorii mládeže, klesl tentokrát počet účastníků do průměru. Rodiče nepřivedli své děti za stoly jako v minulých letech, také žáci některých líšeňských škol chyběli. V kategorii mládeže do 15. let šestice hráčů bojovala v jedné skupině každý s každým na tři vítězné sety o celkového vítěze. Po odehrání všech zápasů bylo toto pořadí:

1. Ondřej Papež, ZŠ Holzova; 2. Michal Brzobohatý, ZŠ Novolíšeňská; 3. Tomáš Hajster, ZŠ Novolíšeňská; 4. Martin Krejčířík, ZŠ Novolíšeňská; 5. Tomáš Krpec ZŠ, Novolíšeňská; 6. Ludvík Kurpata, ZŠ Holzova.

Dospělí byli rozděleni do tří základních skupin, ve kterých hrál každý s každým rovněž na tři vítězné sety. Postupem prvních dvou hráčů vznikla šestičlenná finálová skupina ve které po odehrání posledního zápasu bylo toto pořadí:

1. Ivo Prokeš, 2. Dušan Kadlec, 3. Michal Slezák, 4. Lubomír Trojčák, 5. Radomír Papež, 6. Miroslav Tůma.

Na první dvě místa se prosadili stejní hráči jako v minulém turnaji, umístění na dalších místech nabídla známá jména, jen pořadí bylo proměněné. Stále více se prosazují sportovní obojživelníci, tedy hráči pro-



vozující více druhů sportu. Spokojeni byli všichni účastníci, především proto, že si při menším počtu startujících dobře zahráli. Hráči na prvních třech místech v jednotlivých kategoriích obdrželi diplomy a věcné ceny. Pořadatelé ze Sokola Líšeň, ve spolupráci se sportovní komisí MČ Brno-Líšeň, turnaj zvládli tradičně velmi dobře a všem účastníkům připravili dobrou zábavu. Partnerem akce bylo Kulturní centrum Líšeň. Fotografie z turnaje je možné si prohlédnout na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz) ve sportovní rubrice.

Ladislav Breicel

### Mikulášský turnaj 2012

– úspěch Líšeňského amatérského volejbalu!

*Již tradičně pořádaný Mikulášský turnaj se těší stále větší oblibě brněnských amatérských družstev ve volejbale. Přispívá k tomu perfektní organizace pořadatelů Sokolu Líšeň a nemalá podpora ze strany radnice městské části Líšeň zastoupené sportovní komisí Líšeň a Kulturním centrem Líšeň.*



Sestava vítězného družstva Sokolu Líšeň: Franta, Eva, Jana, Marian, Lukáš, Tomáš

Při zahájení turnaje předal Mikuláš všem družstvům nadílku plnou vitamínů. Letošní turnaj byl obsazen deseti kvalitními družstvy. Hrál se ve dvou skupinách v tělocvičně Sokolu Líšeň a ZŠ Holzova. Potěšující byl i zájem z řad líšeňské veřejnosti. Procházkou sobotním prosluněným dnem spojili někteří i s návštěvou turnaje a povzbuzením svých přátel. Překvapivě, ale zcela zaslouženě, pohár pro vítěze získalo domácí družstvo Sokolu Líšeň, které zvítězilo ve všech šesti odehraných zápasech. Líšeňáci ani tak nepřevyšovali ostatní družstva výkonností, jako pohodou atmosférou v družstvu a koncentrovaným kolektivním výkonem. Vítězství je o to cennější, že družstvo absolvovalo dvanáctihodinový maraton šesti utkání v základní sestavě, bez možnosti střídání, které bylo bohužel zaviněno malou hráčskou základnou družstva.

Rádi bychom to změnili. Tímto bych chtěl oslovit zájemce o amatérský volejbal, aby přišli rozšířit náš úspěšný oddíl Sokolu Líšeň. Těšíme se na Vás!

(Případní zájemci o rekreační volejbal v Sokole Líšeň se mohou informovat na telefonním čísle 728 056 581.)

F. Kalandra

### Rozhovor s úspěšným cyklistou Markem Pospíškem

(dokončení ze strany 15)

pokaždé, když si na ten závod vzpomenu. Vítězství jsem měl sám ve svých rukou, ale taky sám svoji chybou jsem se o ně připravil, takže to je spravedlivé.

#### ● Jak probíhá příprava na mistrovství světa?

Výše zmíněný výsledek neberu jako věc nějaké konkrétní závěrečné přípravy, ale jako vyústění osmi let tréninku a výkonnostního růstu. Příprava se skládá jak z fyzické části, tak z mapové. Fyzická příprava probíhá v podobném duchu jako na závody maratonu nebo cross-country. Najždění kilometrů na silničním kole, rychlé tréninky s opakovanými úseky a nebo technické tréninky na horském kole v náročném terénu. Mapová příprava probíhá buď pomocí přípravných závodů (jednotlivých nebo na tréninkovém kempu) nebo speciálních tréninků, na kterých se simulují různé situace v závodě.

#### ● Co doporučíte zájemcům o tento sport?

Určitě se nebát mapy. Mapa je skvělá věc, protože zachycuje realitu – nic víc, nic méně. A jako nejlepší zdroj informací doporučuji stránky [www.mtbo.cz](http://www.mtbo.cz) nebo se mohou s dotazem obrátit na mě. Na první závody stačí mít horské kolo a přilbu, další vybavení nezbytné k absolvování závodu se dá za pár korun zapůjčit. Samozřejmě navrhuji přibalit dobrou náladu.

#### PŘEHLED ÚSPĚCHŮ

Vicemistr světa – sprint 2012; Maďarsko  
Vicemistr světa – štafety 2011; Itálie  
Mistr Evropy – štafety 2011; Rusko  
3. místo na MS – štafety 2010; Portugalsko  
3. místo na ME – long 2011; Rusko  
Juniorský mistr světa – middle 2009; Dánsko  
Juniorský vicemistr světa – middle 2008;  
Polsko  
Juniorský vicemistr světa – long 2008; Polsko

#### KONTAKT:

facebook

<http://www.facebook.com/marek.pospisek>

mail: [marek.pospisek@mtbo.cz](mailto:marek.pospisek@mtbo.cz)

Odkaz na reportáž z mistrovství světa

<http://www.ceskatelevize.cz/sport/ostatni/>

192851-pospisek-ziskal-stribro-na-ms-v-orientacnich-zavodech-kol/

(redakčně kráceno)

